
 
บทท่ี 4 

ผลการศึกษา 
 
 การศึกษาเร่ืองปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจของ
ผูใชบริการคารแครท่ีต้ังอยูในอําเภอเมือง  เชียงใหม   ไดแบงผลการศึกษาขอมูลออกเปน  5 สวน
ดังนี้ 
 สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปเกี่ยวกับผูตอบแบบสอบถาม ไดแก เพศ  อายุ  สถานภาพ  ระดับ
การศึกษาสูงสุด  อาชีพ  รายไดเฉล่ียตอเดือน ประเภทรถยนตท่ีเปนเจาของ  (ตารางท่ี  3-9) 
 สวนท่ี 2  ขอมูลเกี่ยวกับการเลือกใชบริการคารแคร ไดแก  บริการคารแครท่ีใช  
สถานท่ีใชบริการคารแคร  ความถ่ีในการใชบริการโดยเฉล่ียตอเดือน   วันท่ีใชบริการมากท่ีสุด 
ชวงเวลาที่ใชคารแครมากที่สุด  คาใชจายในการใชบริการคารแครโดยเฉล่ียตอเดือน  เง่ือนไขใน
การชําระเงินคาบริการ  การรูจักแหลงคารแครท่ีใชบริการ  เหตุผลท่ีเลือกใชบริการคารแครท่ีใช
บริการ  รายการสงเสริมการขายท่ีชอบ(ตารางท่ี 10-19) 
 สวนท่ี 3 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจใชบริการคาร
แคร ไดแก  ผลิตภัณฑ/การบริการ   ราคา   สถานท่ีและการจัดจําหนาย   การสงเสริมการตลาด  
บุคลากร/ผูใหบริการ  ลักษณะทางกายภาพ และกระบวนการ (ตารางท่ี 20-26) 
 สวนท่ี  4  ปญหาท่ีพบในการใชบริการคารแคร   ในอํา เภอเมือง  เ ชียงใหม            
(ตารางท่ี   27-33) 
 สวนท่ี 5 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจใชบริการ
คารแคร  ไดแก  ผลิตภัณฑหรือการบริการ   ราคา   สถานท่ีและการจัดจําหนาย   การสงเสริม
การตลาด  บุคลากรหรือผูใหบริการ  ลักษณะทางกายภาพ และกระบวนการ   จําแนกตามเพศ  
อาชีพ และรายได (ตารางท่ี 34-58) 
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สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 107  53.5 
หญิง 93  46.5 

รวม 200 100.0 
 
 จากตารางท่ี 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศชาย รอยละ 53.5  เปนเพศ
หญิง รอยละ 46.5 
  

 
 
ตารางท่ี 4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 20 ป 4 2.0 
20-30 ป 94 47.0 
31-40 ป 48 24.0 
41-50 ป 37 18.5 
51-60 ป 13 6.5 
มากกวา 60 ปข้ึนไป 4 2.0 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุ 20-30 ป รอยละ 47.0 รองลงมาคือ  
อายุ 31-40 ป รอยละ 24.0  อายุ 41-50 ป รอยละ 18.5  อายุ 51-60 ป รอยละ 6.5 อายุตํ่ากวา 20 ป และ
อายุมากกวา 60 ปข้ึนไป รอยละ 2.0 เทากัน 
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ตารางท่ี 5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
โสด 105 52.5 
สมรส 89 44.5 
หยาราง 6 3.0 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 5  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีสถานภาพเปนโสด รอยละ 52.5  
รองลงมาคือ สมรส รอยละ 44.5 และหยาราง รอยละ 3.0 
  
ตารางท่ี 6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด จํานวน รอยละ 
ประถมศึกษา 2 1.0 
มัธยมศึกษาตอนตน 6 3.0 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 19 9.5 
อนุปริญญา/ปวส. 55 27.5 
ปริญญาตรี 81 40.5 
สูงกวาปริญญาตรี 37 18.5 

รวม 200 100.0 
 
 จากตารางท่ี 6  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญระดับการศึกษาสูงสุดคือ ปริญญา
ตรี รอยละ 40.5 รองลงมาคือ อนุปริญญา/ปวส. รอยละ 27.5  สูงกวาปริญญาตรี รอยละ 18.5  
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. รอยละ 9.5 และมัธยมศึกษาตอนตน รอยละ 3.0 และประถมศึกษา   
รอยละ 1.0 
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ตารางท่ี 7  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
พนักงานบริษทัเอกชน 56 28.0 
อาชีพอิสระ 40 20.0 
นักเรียน/นักศึกษา 39 19.5 
ขาราชการ 34 17.0 
เจาของกิจการ 18 9.0 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ 13 6.5 

รวม 200 100.0 
 
 จากตารางท่ี 7  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพเปนพนักงานบริษัทเอกชน     
รอยละ 28.0  รองลงมาคือ อาชีพอิสระ รอยละ 20.0  นักเรียน/นักศึกษา รอยละ 19.5  ขาราชการ 
รอยละ 17.0   เจาของกิจการ รอยละ 9.0  และพนักงานรัฐวิสาหกิจ รอยละ 6.5 
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ตารางท่ี 8  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
5,000 บาทหรือตํ่ากวา 12 6.0 
5,001-10,000 บาท 66 33.0 
10,001-20,000 บาท 66 33.0 
20,001-30,000 บาท 25 12.5 
มากกวา 30,000 บาท 31 15.5 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 8  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดเฉล่ียตอเดือน คือ 5,001-10,000 
บาท  และ10,001-20,000 บาท เทากัน รอยละ 33.0  รองลงมาคือ มากกวา 30,000 บาท รอยละ 15.5  
20,001-30,000 บาท รอยละ 12.5   และ 5,000 บาทหรือตํ่ากวา รอยละ 6.0 
 
 
 
ตารางท่ี 9  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทรถยนตท่ีเปน
เจาของ 
 

ประเภทรถยนตท่ีเปนเจาของ จํานวน รอยละ 
รถเกง 145 72.5 
รถกระบะ 93 46.5 
รถตู 16 8.0 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 9 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญประเภทรถยนตท่ีเปนเจาของคือ รถเกง 
รอยละ 72.5 รองลงมาคือ รถกระบะ รอยละ 46.5  รถตู รอยละ 8.0  
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สวนท่ี 2 ขอมูลเก่ียวกับการเลือกใชบริการคารแคร 
 
ตารางท่ี 10  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามบริการคารแครท่ีใช 
 

บริการคารแครท่ีใช จํานวน รอยละ 
ลางรถภายนอก 189 94.5 
ลางรถภายในและภายนอก 156 78.0 
ขัดเบาะ ทําความสะอาดพรม 123 61.5 
ขัดและเคลือบสี 115 57.5 
เปล่ียนน้ํามันเคร่ือง/ไสกรอง/อัดจารบ ี 102 51.0 
เปล่ียนอุปกรณอ่ืน เชน ท่ีปดน้ําฝน 56 28.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 200 ราย 
  

 จากตารางท่ี 10  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญบริการคารแครท่ีใช คือ ภายนอก 
รอยละ 94.5   รองลงมาใชบริการทั้งภายในและภายนอก รอยละ 78.0  คือ  ขัดเบาะ ทําความสะอาด
พรม รอยละ 61.5   ขัดและเคลือบสี รอยละ 57.5 เปล่ียนน้ํามันเครื่อง/ไสกรอง/    อัดจารบี รอยละ 
51.0  เปล่ียนอุปกรณอ่ืน เชน ท่ีปดน้ําฝน รอยละ 28.0  
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ตารางท่ี 11 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานท่ีใชบริการคารแคร  
 

สถานท่ีใชบริการคารแคร จํานวน รอยละ 
ศูนยบริการทัว่ไป 127 63.5 
ศูนยบริการทีอ่ยูในบริเวณปมน้ํามัน 66 33.0 
ศูนยบริการตามหางสรรพสินคา 61 30.5 
ศูนยบริการเครือขายเฟรนไชส 59 29.5 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอจากจํานวน 200 ราย 
   

 จากตารางท่ี 11  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญสถานท่ีใชบริการคารแคร คือ 
ศูนยบริการทั่วไป รอยละ 63.5 รองลงมาคือ ศูนยบริการที่อยูในบริเวณปมน้ํามัน รอยละ 33.0  
ศูนยบริการตามหางสรรพสินคา รอยละ 30.5 ศูนยบริการเครือขายเฟรนไชส รอยละ 29.5 
 

  
 
ตารางท่ี 12 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการใชบริการ
โดยเฉล่ียตอเดือน  
 

ความถ่ีการใชบริการโดยเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
1คร้ัง/เดือน 90 45.0 
2 คร้ัง/เดือน 77 38.5 
3 คร้ัง/เดือน 29 14.5 
มากกวา 3 เดือน/คร้ัง  4 2.0 

รวม 200 100.0 
 

 จากตารางท่ี 12  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความถี่ในการใชบริการโดย
เฉล่ียตอเดือนคือ 1คร้ัง/เดือน รอยละ 45.0  รองลงมาคือ 2 คร้ัง/เดือน รอยละ 38.5  3 คร้ัง/เดือน    
รอยละ 14.5 และมากกวา 3 เดือน/คร้ัง รอยละ 2.0 
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ตารางท่ี 13 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวันท่ีใชบริการมากท่ีสุด  
 

วันท่ีใชบริการมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 
วันจนัทร 18 9.0 
วันอังคาร 2 1.0 
วันพุธ 9 4.5 
วันพฤหัสบด ี 8 4.0 
วันศุกร 12 6.0 
วันเสาร-อาทิตย 129 64.5 
วันหยุดนักขัตฤกษ 22 11.0 

รวม 200 100.0 
 

 จากตารางท่ี 13  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญวันท่ีใชบริการมากท่ีสุด คือ      
วันเสาร-อาทิตย รอยละ 64.5  รองลงมาคือวันหยดุนักขัตฤกษ รอยละ 11.0 วันจนัทร รอยละ 9.0   
วันศุกร รอยละ 6.0  วันพฤหสับดี รอยละ 4.0  วันพุธ รอยละ 4.5  และวนัอังคาร รอยละ 1.0 
 
ตารางท่ี 14 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเวลาที่ใชคารแครมาก
ท่ีสุด  
 

ชวงเวลาท่ีใชคารแครมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 
8.00-12.00 น. 65 32.5 
12.01-16.00 น. 92 46.0 
16.01-20.00 น. 41 20.5 
หลัง 20.00 น. 2 1.0 

รวม 200 100.0 
 
 จากตารางท่ี 14  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญชวงเวลาท่ีใชคารแครมากท่ีสุด 
คือ 12.01-16.00 น. รอยละ 46.0  รองลงมาคือ 8.00-12.00 น. รอยละ 32.5   16.01-20.00 น. รอยละ 
20.5   และหลัง 20.00 น. รอยละ 1.0 
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 ตารางท่ี 15 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายในการใช
บริการคารแครโดยเฉล่ียตอเดือน  
 

คาใชจายในการใชบริการคารแครโดยเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
นอยกวา 200 บาท 74 37.0 
200-400 บาท 96 48.0 
401-600 บาท 24 12.0 
601-800 บาท 4 2.0 
801  บาทข้ึนไป 2 1.0 

รวม 200 100.0 
 

 
 จากตารางท่ี 15  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชบริการคารแครมีคาใชจายโดย

เฉล่ียตอเดือน คือ 200-400 บาท รอยละ 48.0 รองลงมาคือ นอยกวา 200 บาท รอยละ 37.0    401-
600 บาท รอยละ 12.0   601-800 บาท รอยละ 2.0   และ 801 บาทข้ึนไป  รอยละ 1.0 
 
ตารางท่ี 16 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเง่ือนไขในการชําระเงิน
คาบริการ 
  

เงื่อนไขในการชําระเงินคาบริการรูปแบบใด  
(มากท่ีสุด) 

จํานวน รอยละ 

ชําระดวยเงินสด 172 86.0 
ชําระดวยบัตรเครดิต 18 9.0 
ชําระดวยคูปองสมาชิก 10 5.0 

รวม 200 100.0 
 
 จากตารางท่ี 16  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ เง่ือนไขในการชําระเงิน
คาบริการ มากท่ีสุด คือ ชําระดวยเงินสด รอยละ 86.0  รองลงมาคือ ชําระดวยบัตรเครดิต รอยละ 9.0  
และชําระดวยคูปองสมาชิก รอยละ 5.0 
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ตารางท่ี 17 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงขอมูลท่ีรูจักราน
คารแครท่ีใชบริการ 
 

แหลงขอมูลท่ีรูจักรานคารแครท่ีใชบริการ จํานวน รอยละ 
มีคนรูจักแนะนํา 115 57.5 
ปายคัดเอาส 108 54.0 
เจาของราน 31 15.5 
พนักงานแนะนํา 17 8.5 
นิตยสารทองถ่ิน 16 8.0 
นสพ.ทองถ่ิน 11 5.5 
ดูขอมูลจาก website 9 4.5 
อ่ืนๆ  9 4.5 
วิทยุทองถ่ิน 5 2.5 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 จากจํานวน 200 ราย 
อื่นๆ ไดแก ขับรถผานราน (9 คน)   

 
 จากตารางท่ี 17  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญแหลงขอมูลท่ีรูจักรานคารแครท่ี
ใชบริการ คือมีคนรูจักแนะนํา รอยละ 57.5 รองลงมาคือปายคัดเอาส รอยละ 54.0    เจาของราน   
รอยละ 15.5  นิตยสารทองถ่ิน รอยละ 8.0 พนักงานแนะนํา รอยละ 8.5 นสพ.ทองถ่ิน รอยละ 5.5    
ดูขอมูลจาก website รอยละ 4.5  วิทยุทองถ่ิน รอยละ 2.5  และอ่ืนๆ รอยละ 4.5 
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ตารางท่ี 18 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีเลือกใชบริการ
คารแครท่ีใชบริการ 
 

เหตุผลท่ีเลือกใชบริการคารแครท่ีใชบริการ จํานวน รอยละ 
คุณภาพดานความสะอาด 108 54.0 
สะดวกตอการเดินทาง 105 52.5 
ราคาเหมาะสม 85 42.5 
รวดเร็วในข้ันตอนการบริการ 75 37.5 
พนักงานบริการดีประทับใจ 58 29.0 
ช่ือเสียงราน 35 17.5 
เจาของราน 20 10.0 
มีของสมนาคุณในการใชบริการ 20 10.0 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอจากจํานวน 200 ราย 
 

จากตารางท่ี 18  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเหตุผลท่ีเลือกใชบริการคารแคร
ท่ีใชบริการคือ คุณภาพดานความสะอาด รอยละ 54  รองลงมาคือ สะดวกตอการเดินทาง รอยละ 
52.5 ราคาเหมาะสม รอยละ 42.5 ความรวดเร็วในข้ันตอนการบริการ รอยละ 37.5 พนักงานบริการดี
ประทับใจ รอยละ 29.0  ชื่อเสียงราน รอยละ 17.5  เจาของราน และมีของสมนาคุณในการใชบริการ 
รอยละ 10.0 เทากัน 
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ตารางท่ี 19 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายการสงเสริมการขายท่ี
ชอบ 
 

รายการสงเสริมการขายท่ีชอบ จํานวน รอยละ 
คูปองสวนลด 111 55.5 
ใชบริการ 5 คร้ัง ฟรี 1 คร้ัง 61 30.5 
Package (คูปองจําหนาย) 60 30.0 
ลางสีดูดฝุน 1 ฟรี ลางสี 1 คร้ัง 50 25.0 
ของพรีเมียม (แกวน้ํา, น้ําขวด, รม) 47 23.5 
แถมอุปกรณทําความสะอาดรถ 36 18.0 
สิทธิพิเศษ (ในการแลกของรางวัล) 25 12.5 
สะสมแตมแลกของรางวัล 19 9.5 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 200 ราย 
 
 จากตารางท่ี 19  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรายการสงเสริมการขายท่ีชอบคือ 
คูปองสวนลดรอยละ 55.5  รองลงมาคือ ใชบริการ 5 คร้ัง ฟรี 1 คร้ัง รอยละ 30.5 ลางสีดูดฝุน 1 ฟรี 
ลางสี 1 คร้ัง รอยละ 25.0  Package (คูปองจําหนาย) รอยละ 30.0  ลางสีดูดฝุน 1 ฟรี ลางสี 1 คร้ัง 
รอยละ 25.0  ของพรีเมียม (แกวน้ํา, น้ําขวด, รม) รอยละ 23.5  แถมอุปกรณทําความสะอาดรถ รอย
ละ 18.0  สิทธิพิเศษ (ในการแลกของรางวัล) รอยละ 12.5 สะสมแตมแลกของรางวัล รอยละ 9.5  
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สวนท่ี 3 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจใชบริการคารแคร 
 
ตารางท่ี  20 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบ
แบบสอบถาม  จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 
 

ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

คุณภาพดานการบริการ 107 
(53.5) 

78 
(39.0) 

15 
(7.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.46 
(มาก) 

1 

ใหความสําคัญดานความสะอาด 111 
(55.5) 

70 
(35.0) 

19 
(9.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.46 
(มาก) 

1 

การรับประกันความเสียหายที่
อาจเกิดขึ้นกับรถของทาน 

109 
(54.5) 

66 
(33.0) 

21 
(10.5) 

4 
(2.0) 

0 
(0.0) 

4.40 
(มาก) 

2 

การใชวัสดุ ผลิตภัณฑที่มี
คุณภาพ 

78 
(39.0) 

83 
(41.5) 

31 
(15.5) 

8 
(4.0) 

0 
(0.0) 

4.16 
(มาก) 

3 

สามารถใหบริการไดครั้ งละ
หลายๆ คัน 

41 
(20.5) 

126 
(63.0) 

26 
(13.0) 

0 
(0.0) 

7 
(3.5) 

3.97 
(มาก) 

4 

คว ามหล า กหล า ย ขอ งก า ร
ใหบริการ 

36 
(18.0) 

131 
(65.5) 

21 
(10.5) 

4 
(2.0) 

8 
(4.0) 

3.92 
(มาก) 

5 

การใหบริการเสริม เชน เติมนํ้า
กล่ัน, ต้ังศูนยถวงลอ, เปล่ียน
ถายนํ้ามันเครื่อง 

30 
(15.0) 

100 
(50.0) 

58 
(29.0) 

4 
(2.0) 

8 
(4.0) 

3.70 
(มาก) 

6 

มีบริการดานอื่นๆ เชน การ
เปล่ียนอะไหลตางๆ เปนตน 

29 
(14.5) 

94 
(47.0) 

58 
(29.0) 

10 
(5.0) 

9 
(4.5) 

3.62 
(มาก) 

7 

คาเฉลี่ยรวม 
4.09 

(มาก) 
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 จากตารางท่ี 20 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ท่ีมีผลตอการตัดสินใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย  4.09) ปจจัยยอยใหความสําคัญท่ี
มีคาเฉล่ียอยูในระดับมากเรียงลําดับคือ คุณภาพดานการบริการ และใหความสําคัญดานความ
สะอาด เทากัน (คาเฉล่ีย  4.46) การรับประกันความเสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนกับรถของทาน   (คาเฉล่ีย  
4.40) การใชวัสดุ ผลิตภัณฑท่ีมีคุณภาพ (คาเฉล่ีย  4.16) สามารถใหบริการไดคร้ังละหลายๆ คัน
(คาเฉล่ีย  3.97) ความหลากหลายของการใหบริการ (คาเฉล่ีย  3.92) การใหบริการเสริม เชน เติมน้ํา
กล่ัน, ต้ังศูนยถวงลอ, เปล่ียนถายน้ํามันเครื่อง(คาเฉล่ีย  3.70)  และมีบริการดานอ่ืนๆ เชน การ
เปล่ียนอะไหลตางๆ เปนตน (คาเฉล่ีย  3.62) 
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ตารางที่  21 แสดงจํานวน รอยละคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบ
แบบสอบถาม  จําแนกตามปจจัยดานราคา 
 

ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานราคา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ราคาคงที่ 68 
(34.0) 

119 
(59.5) 

13 
(6.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.28 
(มาก) 

1 

มีป ายบอกราคาค าบริก าร ท่ี
ชัดเจน 

65 
(32.5) 

98 
(49.0) 

33 
(16.5) 

3 
(1.5) 

1 
(0.5) 

4.12 
(มาก) 

2 

การแจงราคาใหลูกคาทราบกรณี
มีการเปล่ียนแปลง 

54 
(27.0) 

102 
(51.0) 

41 
(20.5) 

3 
(1.5) 

0 
(0.0) 

4.04 
(มาก) 

3 

ร าค า ให บริ ก า รก ารต อครั้ ง
เหมาะสม 

35 
(17.5) 

138 
(69.0) 

23 
(11.5) 

0 
(0.0) 

4 
(2.0) 

4.00 
(มาก) 

4 

มีสวนลดเงินสด 70 
(35.0) 

69 
(34.5) 

46 
(23.0) 

9 
(4.5) 

6 
(3.0) 

3.94 
(มาก) 

5 

การต้ังราคาของบริการการเสริม
ตางๆ 

30 
(15.0) 

116 
(58.0) 

47 
(23.5) 

3 
(1.5) 

4 
(2.0) 

3.83 
(มาก) 

6 

มีการชําระดวยบัตรเครดิต 50 
(25.0) 

83 
(41.5) 

31 
(15.5) 

17 
(8.5) 

19 
(9.5) 

3.64 
(มาก) 

7 

ต้ังราคาคาบริการใกลเคียงกับ
รานอื่น 

38 
(19.0) 

79 
(39.5) 

30 
(15.0) 

25 
(12.5) 

28 
(14.0) 

3.37 
(ปานกลาง) 

8 

ราคาอาหารและเครื่ อง ด่ืมที่
จําหนาย 

24 
(12.0) 

66 
(33.0) 

60 
(30.0) 

22 
(11.0) 

28 
(14.0) 

3.18 
(ปานกลาง) 

9 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.82 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 21 พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญท่ีมีผลตอ
การตัดสินใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย  3.82) ปจจัยยอยใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากเรียงลําดับคือ ราคาคงท่ี (คาเฉล่ีย 4.28)   รองลงมาคือ มีปายบอกราคาคาบริการที่
ชัดเจน (คาเฉล่ีย  4.12)   การแจงราคาใหลูกคาทราบกรณีมีการเปล่ียนแปลง (คาเฉล่ีย 4.04) มี
สวนลดเงินสด (คาเฉล่ีย 3.94) ราคาใหบริการการตอคร้ังเหมาะสม  (คาเฉล่ีย  3.92) การตั้งราคาของ
บริการการเสริมตางๆ  (คาเฉล่ีย 3.79)  มีการชําระดวยบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย  3.64)  สําหรับปจจัยยอย
ท่ีใหความสําคัญมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางคือ ต้ังราคาคาบริการใกลเคียงกับรานอ่ืน (คาเฉล่ีย 
3.37) ราคาอาหารและเคร่ืองดื่มท่ีจําหนาย  (คาเฉล่ีย3.18) 
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ตารางท่ี  22 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบ
แบบสอบถาม  จําแนกตามปจจัยดานสถานท่ีและการจัดจําหนาย 
 

ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจ 
มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ปจจัยดานสถานท่ีและการ
จัดจําหนาย 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ทําเลที่ต้ังของสถานที่ใหบริการ
สะดวกตอการเดินทางทาง 

59 
(29.5) 

124 
(62.0) 

14 
(7.0) 

0 
(0.0) 

3 
(1.5) 

4.18 
(มาก) 

1 

มีสถานที่ รั บ รองรถที่ ม า ใช
บริการกวางขวาง 

53 
(26.5) 

116 
(58.0) 

26 
(13.0) 

4 
(2.0) 

1 
(0.5) 

4.08 
(มาก) 

2 

สถานที่ทําความสะอาดลางรถ
กวางขวาง 

56 
(28.0) 

111 
(55.5) 

27 
(13.5) 

0 
(0.0) 

6 
(3.0) 

4.06 
(มาก) 

3 

มีสถานที่พักรถที่กวางขวาง 53 
(26.5) 

110 
(55.0) 

27 
(13.5) 

3 
(1.5) 

7 
(3.5) 

4.00 
(มาก) 

4 

เ วลาในการบริ ก าร เป ด -ป ด 
เหมาะสม 

36 
(18.0) 

117 
(58.5) 

34 
(17.0) 

7 
(3.5) 

6 
(3.0) 

3.85 
(มาก) 

5 

มีปายบอกสถานที่ชัดเจน เชน 
จุดรับรถ, หองพักลูกคา 

48 
(24.0) 

91 
(45.5) 

40 
(20.0) 

15 
(7.5) 

6 
(3.0) 

3.80 
(มาก) 

6 

มีบริการโทรจองคิว (ทาง
โทรศัพท) 

25 
(12.5) 

61 
(30.5) 

80 
(40.0) 

18 
(9.0) 

16 
(8.0) 

3.31 
(ปานกลาง) 

7 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.90 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 22  พบวาปจจัยดานสถานท่ีและการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามให

ความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย  3.90) ปจจัยยอยให
ความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากเรียงลําดับ คือ ทําเลที่ต้ังของสถานท่ีใหบริการสะดวกตอการ
เดินทางทาง (คาเฉล่ีย 4.18) รองลงมาคือ มีสถานท่ีรับรองรถท่ีมาใชบริการกวางขวาง (คาเฉล่ีย 
4.08) สถานท่ีทําความสะอาดลางรถกวางขวาง (คาเฉล่ีย 4.06) มีสถานท่ีพักรถที่กวางขวาง  (คาเฉล่ีย 
4.00)  เวลาในการบริการเปด-ปด เหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.85)  มีปายบอกสถานท่ีชัดเจน เชน จุดรับรถ
, หองพักลูกคา (คาเฉล่ีย 3.80) สําหรับปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางคือ 
มีบริการโทรจองคิว (ทางโทรศัพท) (คาเฉล่ีย 3.31) 
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ตารางท่ี  23  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบ
แบบสอบถาม  จําแนกตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
 

ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

จัดโปรโมช่ัน  (ลด  แลก  แจก 
แถม) 

82 
(41.0) 

74 
(37.0) 

44 
(22.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.19 
(มาก) 

1 

การ เปดรับสมาชิก เ พ่ือสิทธิ
พิเศษตางๆ 

50 
(25.0) 

106 
(53.0) 

39 
(19.5) 

5 
(2.5) 

0 
(0.0) 

4.01 
(มาก) 

2 

การสะสมจํ านวนค ร้ั งที่ ใ ช
บริการเพ่ือรับสิทธิพิเศษตางๆ 

38 
(19.0) 

122 
(61.0) 

37 
(18.5) 

3 
(1.5) 

0 
(0.0) 

3.98 
(มาก) 

3 

มีใบปลิวกรณีที่มีการจัดรายการ
พิเศษ 

67 
(33.5) 

68 
(34.0) 

58 
(29.0) 

5 
(2.5) 

2 
(1.0) 

3.97 
(มาก) 

4 

การใหสวนลดคาบริการ เชน 
ชวงเทศกาลปใหม 

44 
(22.0) 

100 
(50.0) 

52 
(26.0) 

1 
(0.5) 

3 
(1.5) 

3.91 
(มาก) 

5 

มีการบริการรับ-สง รถที่มาใช
บริการฟรี 

33 
(16.5) 

72 
(36.0) 

52 
(26.0) 

21 
(10.5) 

22 
(11.0) 

3.37 
(ปานกลาง) 

6 

มีเอกสารเกี่ยวกับการดูแลรักษา
รถยนตแจกฟรี 

23 
(11.5) 

65 
(32.5) 

75 
(37.5) 

28 
(14.0) 

9 
(4.5) 

3.33 
(ปานกลาง) 

7 

การโฆษณา  เชน  วิทยุ  ป าย
ประกาศ นิตยสาร/วารสาร 

16 
(8.0) 

67 
(33.5) 

80 
(40.0) 

25 
(12.5) 

12 
(6.0) 

3.25 
(ปานกลาง) 

8 

การประชาสัมพันธ เชนการ
แขงขันรถเพ่ือการกุศล การมอบ
ทุนการศึกษา 

16 
(8.0) 

49 
(24.5) 

75 
(37.5) 

29 
(14.5) 

31 
(15.5) 

2.95 
(ปานกลาง) 

9 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.66 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 23  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย  3.66) ปจจัยยอยให
ความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากเรียงลําดับคือ จัดโปรโมช่ัน (ลด แลก แจก แถม) (คาเฉล่ีย 
4.19) รองลงมาคือ การเปดรับสมาชิกเพื่อสิทธิพิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย 4.01)การสะสมจํานวนคร้ังท่ีใช
บริการเพื่อรับสิทธิพิเศษตางๆ  (คาเฉล่ีย 3.98) มีใบปลิวกรณีท่ีมีการจัดรายการพิเศษ  (คาเฉล่ีย 3.97) 
การใหสวนลดคาบริการ เชน ชวงเทศกาลปใหม (คาเฉล่ีย 3.91)  

สําหรับปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง คือมีการบริการรับ-
สง รถท่ีมาใชบริการฟรี  (คาเฉล่ีย 3.37) มีเอกสารเก่ียวกับการดูแลรักษารถยนตแจกฟรี (คาเฉล่ีย 
3.33) การโฆษณา เชน วิทยุ ปายประกาศ นิตยสาร/วารสาร (คาเฉล่ีย  3.25) การประชาสัมพันธเชน
การแขงขันรถเพื่อการกุศล การมอบทุนการศึกษา (คาเฉล่ีย 2.95)  
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ตารางท่ี  24  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบ
แบบสอบถาม  จําแนกตามปจจัยดานปจจัยดานบุคคล/พนักงานผูใหบริการ 
 

ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจ 
มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ปจจัยดานบุคคล/พนักงานผู
ใหบริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

พ นั ก ง า น ใ น ร า น มี ค ว า ม
นาเช่ือถือ, มีความซื่อสัตย 

79 
(39.5) 

110 
(55.0) 

11 
(5.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.34 
(มาก) 

1 

พนักงานลางรถมีความกระตือ 
รือรนในการใหบริการ 

91 
(45.5) 

87 
(43.5) 

17 
(8.5) 

5 
(2.5) 

0 
(0.0) 

4.32 
(มาก) 

2 

พนักงานลางรถมีความรู ความ
ชํานาญในการใหบริการ 

72 
(36.0) 

115 
(57.5) 

13 
(6.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.30 
(มาก) 

3 

พนักงานรับชําระเงินใหบริการ
ที่รวดเร็วและถูกตอง 

82 
(41.0) 

94 
(47.0) 

24 
(12.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.29 
(มาก) 

4 

พนักงานลางรถมีความสามารถ
ในการใหคําปรึกษา และ
คําแนะนําเก่ียวกับการบริการ 

71 
(35.5) 

109 
(54.5) 

20 
(10.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.26 
(มาก) 

5 

พ นัก ง านประช าสั ม พันธ มี
อัธยาศัยที่ดีในการใหบริการ 

81 
(40.5) 

96 
(48.0) 

19 
(9.5) 

0 
(0.0) 

4 
(2.0) 

4.25 
(มาก) 

6 

พนักงานในรานสามารถแกไข
ปญหาเฉพาะหนาใหกับลูกคาได 

69 
(34.5) 

102 
(51.0) 

28 
(14.0) 

1 
(0.5) 

0 
(0.0) 

4.20 
(มาก) 

7 

พนักงานในรานมีการแตงกาย
สุภาพเหมาะสม 

59 
(29.5) 

123 
(61.5) 

16 
(8.0) 

2 
(1.0ป 

0 
(0.0) 

4.20 
(มาก) 

7 

พนักงานลางรถใหบริการอยาง
เสมอภาคและมีความสุภาพ 

73 
(36.5) 

92 
(46.0) 

32 
(16.0) 

3 
(1.5) 

0 
(0.0) 

4.18 
(มาก) 

8 

พ นั ก ง า น รั บ มี ค ว า ม รู
ความสามารถในการใหขอมูล
ขาวสารตางๆ 

79 
(39.5) 

89 
(44.5) 

23 
(11.5) 

7 
(3.5) 

2 
(1.0) 

4.18 
(มาก) 

8 

พนักงานล างรถใหบริการมี
เพียงพอตอลูกคา 

78 
(39.0) 

84 
(42.0) 

31 
(15.5) 

7 
(3.5) 

0 
(0.0) 

4.17 
(มาก) 

9 

พนักงานรับรถมีความชํานาญ
ในการขับเคล่ือนรถ 

74 
(37.0) 

91 
(45.5) 

30 
(15.0) 

5 
(2.5) 

0 
(0.0) 

4.17 
(มาก) 

9 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.24 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 24  พบวาปจจัยดานบุคคล/พนักงานผูใหบริการ  ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย  4.24) ปจจัยยอยให
ความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากเรียงลําดับ คือ พนักงานในรานมีความนาเช่ือถือ, มีความ
ซ่ือสัตย  (คาเฉล่ีย 4.34) รองลงคือ พนักงานลางรถมีความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 
4.32)  พนักงานลางรถมีความรู ความชํานาญในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.30) พนักงานรับชําระเงิน
ใหบริการท่ีรวดเร็วและถูกตอง (คาเฉล่ีย 4.29) พนักงานลางรถมีความสามารถในการใหคําปรึกษา 
และคําแนะนําเกี่ยวกับการบริการ (คาเฉล่ีย 4.26) พนักงานประชาสัมพันธมีอัธยาศัยท่ีดีในการ
ใหบริการ (คาเฉลี่ย 4.25) พนักงานในรานสามารถแกไขปญหาเฉพาะหนาใหกับลูกคาได   
พนักงานในรานมีการแตงกายสุภาพเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.20) พนักงานลางรถใหบริการ
อยางเสมอภาคและมีความสุภาพ พนักงานรับมีความรูความสามารถในการใหขอมูลขาวสารตางๆ  
เทากัน (คาเฉลี่ย  4.18) พนักงานรับรถมีความชํานาญในการขับเคล่ือนรถและพนักงานลางรถ
ใหบริการมีเพียงพอตอลูกคา เทากัน  (คาเฉล่ีย 4.17)  
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ตารางท่ี  25 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบ
แบบสอบถาม  จําแนกตามปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 
 

ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

มีอุปกรณเครื่องมือที่ทันสมัย 90 
(45.0) 

77 
(38.5) 

27 
(13.5) 

4 
(2.0) 

2 
(1.0) 

4.25 
(มาก) 

1 

ความสะอาดของสถานท่ี และ
หองนํ้า 

72 
(36.0) 

107 
(53.5) 

19 
(9.5) 

0 
(0.0) 

2 
(1.0) 

4.24 
(มาก) 

2 

มีความปลอดภัยในทรัพยสินใน
การรับบริการ 

93 
(46.5) 

65 
(32.5) 

37 
(18.5) 

5 
(2.5) 

0 
(0.0) 

4.23 
(มาก) 

3 

ภายในรานและภายนอกรานมี
การตกแตงสถานที่ใหรมรื่น 

71 
(35.5) 

85 
(42.5) 

42 
(21.0) 

0 
(0.0) 

2 
(1.0) 

4.12 
(มาก) 

4 

มีช่ือเสียงดานการบริการ 50 
(25.0) 

118 
(59.0) 

29 
(14.5) 

3 
(1.5) 

0 
(0.0) 

4.08 
(มาก) 

5 

หองพักรอรับรถกวางขวาง มีที่
น่ังเพียงพอ 

61 
(30.5) 

100 
(50.0) 

26 
(13.0) 

9 
(4.5) 

4 
(2.0) 

4.03 
(มาก) 

6 

บริ เ วณที่ ร อรั บบริ ก า ร มีมุ ม
หนังสือ โทรทัศน สําหรับผัก
ผอน 

35 
(17.5) 

79 
(39.5) 

71 
(35.5) 

8 
(4.0) 

7 
(3.5) 

3.64 
(มาก) 

7 

บริ เ วณที่ ร อรั บบริ ก า ร มีมุ ม
เครื่องด่ืม (กาแฟ) สําหรับ
บริการ (ฟรี) 

32 
(16.0) 

65 
(32.5) 

79 
(39.5) 

8 
(4.0) 

16 
(8.0) 

3.45 
(ปานกลาง) 

8 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.00 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 25  พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ  ผูตอบแบบสอบถามให

ความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย  4.00) ปจจัยยอยให
ความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากเรียงลําดับคือ มีอุปกรณเคร่ืองมือท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.25)  
รองลงมา คือ ความสะอาดของสถานท่ี และหองน้ํา (คาเฉล่ีย 4.24)  มีความปลอดภัยในทรัพยสินใน
การรับบริการ (คาเฉล่ีย 4.23) ภายในรานและภายนอกรานมีการตกแตงสถานท่ีใหรมร่ืน (คาเฉล่ีย 
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4.12)  มีช่ือเสียงดานการบริการ (คาเฉล่ีย  4.08)   หองพักรอรับรถกวางขวาง มีท่ีนั่งเพียงพอ 
(คาเฉล่ีย  4.03)  บริเวณท่ีรอรับบริการมีมุมหนังสือ โทรทัศน สําหรับผักผอน (คาเฉล่ีย  3.64)  

สําหรับปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง คือ บริเวณท่ีรอรับ
บริการมีมุมเคร่ืองดื่ม (กาแฟ) สําหรับบริการ (ฟรี) (คาเฉล่ีย  3.45) 
 
 
ตารางท่ี  26 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบ
แบบสอบถาม  จําแนกตามปจจัยดานกระบวนการ 
 

ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

ปจจัยดานกระบวนการ 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

การใหบริการท่ีรวดเร็ว 99 
(49.5) 

78 
(39.0) 

23 
(11.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.38 
(มาก) 

1 

ความสะดวกในการ เข า รั บ
บริการ 

83 
(41.5) 

103 
(51.5) 

14 
(7.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.35 
(มาก) 

2 

มีการตรวจสอบรถคร้ังสุดทาย
กอนการสงมอบ 

78 
(39.0) 

89 
(44.5) 

24 
(12.0) 

9 
(4.5) 

0 
(0.0) 

4.18 
(มาก) 

3 

มีการสอบถามความพึงพอใจ
ของลูกคาทุกครั้ง 

79 
(39.5) 

68 
(34.0) 

33 
(16.5) 

20 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.03 
(มาก) 

4 

มี ก า รคิ ด เ งินที่ ร วด เ ร็ ว และ
ถูกตอง 

57 
(28.5) 

104 
(52.0) 

31 
(15.5) 

0 
(0.0) 

8 
(4.0) 

4.01 
(มาก) 

5 

มีระบบข้ันตอนการทํางานที่
ถูกตองตามคําสั่ง 

39 
(19.5) 

107 
(53.5) 

47 
(23.5) 

0 
(0.0) 

7 
(3.5) 

3.86 
(มาก) 

6 

มีการประสานงานระหว า ง
แผนกที่ดี 

36 
(18.0) 

117 
(58.5) 

40 
(20.0) 

0 
(0.0) 

7 
(3.5) 

3.88 
(มาก) 

6 

ระยะเวลาการรอรับบริการ (มี
การจัดคิวลูกคา) 

45 
(22.5) 

106 
(53.0) 

34 
(17.0) 

8 
(4.0) 

7 
(3.5) 

3.87 
(มาก) 

7 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.07 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 26  พบวาปจจัยดานกระบวนการ  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญท่ีมี
ผลตอการตัดสินใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย  4.07) ปจจัยยอยใหความสําคัญท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากเรียงลําดับคือ การใหบริการท่ีรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.38)  รองลงมาคือ ความ
สะดวกในการเขารับบริการ (คาเฉล่ีย 4.35)  มีการตรวจสอบรถคร้ังสุดทายกอนการสงมอบ 
(คาเฉล่ีย 4.18)  มีการสอบถามความพึงพอใจของลูกคาทุกคร้ัง (คาเฉล่ีย 4.03) มีการคิดเงินท่ีรวดเร็ว
และถูกตอง (คาเฉล่ีย 4.01)มีการประสานงานระหวางแผนกท่ีดี (คาเฉล่ีย 3.88)  ระยะเวลาการรอรับ
บริการ (มีการจัดคิวลูกคา)  (คาเฉล่ีย  3.87)  และมีระบบขั้นตอนการทํางานท่ีถูกตองตามคําส่ัง
(คาเฉล่ีย 3.86)   
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ตารางท่ี 27 สรุปคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยสวนประสมการตลาด คาเฉล่ีย ระดับความสําคัญ ลําดับท่ี 
ปจจัยดานบุคลากร/พนักงานผูใหบริการ 4.24 มาก 1 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 4.09 มาก 2 
ปจจัยดานกระบวนการ 4.07 มาก 3 
ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 4.00 มาก 4 
ปจจัยดานสถานท่ีและการจัดจําหนาย 3.90 มาก 5 
ปจจัยดานราคา 3.82 มาก 6 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 3.66 มาก 7 

 
 จากตารางท่ี 27 พบวาปจจัยสวนประสมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ท่ีมีผลตอการตัดสินใจในระดับมากทุกปจจัยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียคือ ปจจัยดานบุคลากร/พนักงาน
ผูใหบริการ(คาเฉล่ีย 4.24) ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ(คาเฉล่ีย 4.09) ปจจัยดานกระบวนการ 
(คาเฉล่ีย 4.07) ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ(คาเฉล่ีย 4.00) ปจจัยดานสถานท่ีและการจัดจําหนาย 
(คาเฉล่ีย 3.90)  ปจจัยดานราคา(คาเฉล่ีย 3.82)  และปจจัยดานการสงเสริมการตลาด(คาเฉล่ีย 3.66)   
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สวนท่ี 4 ปญหาในการใชบริการคารแคร 
 
ตารางท่ี 28 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาดานผลิตภัณฑ/
บริการ 
 

ปญหาดานผลิตภัณฑ/บริการ จํานวน รอยละ 
การใหบริการไมมีความหลากหลาย 34 17.0 
ไมสามารถใหบริการไดคร้ังละหลายๆ คัน 34 17.0 
การใชวัสดุ ผลิตภัณฑท่ีไมมีคุณภาพ 28 14.0 
การบริการไมมีคุณภาพ 26 13.0 
ไมมีบริการเสริม เชน เติมน้ํากล่ัน, ต้ังศูนยถวงลอ, 
เปล่ียนถายน้ํามันเคร่ือง 23 11.5 
ไมมีบริการดานอ่ืนๆ เชน การเปล่ียนอะไหลตางๆ 
เปนตน 23 11.5 
ไมมีการรับประกันความเสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนกับรถ
ของทาน 23 11.5 
ไมใหความสําคัญดานความสะอาด 19 9.5 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 200 ราย 

 
 จากตารางท่ี 28  พบวาปญหาดานผลิตภัณฑ/บริการ  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหา
มากท่ีสุดคือ การใหบริการไมมีความหลากหลาย และไมสามารถใหบริการไดคร้ังละหลายๆ คัน 
เทากัน    รอยละ 17.0  รองลงมาคือ การใชวัสดุ ผลิตภัณฑท่ีไมมีคุณภาพ  รอยละ 14.0 การบริการ
ไมมีคุณภาพ รอยละ 13.0  ไมมีบริการเสริม เชน เติมน้ํากล่ัน, ต้ังศูนยถวงลอ, เปล่ียนถาย
น้ํามันเคร่ือง  และไมมีบริการดานอ่ืนๆ เชน การเปล่ียนอะไหลตางๆ ไมมีการรับประกันความ
เสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนกับรถของทาน รอยละ 11.5 และไมใหความสําคัญดานความสะอาด รอยละ 9.5 
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ตารางท่ี 29  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาดานราคา 
 

ปญหาดานราคา จํานวน รอยละ 
ไมมีปายบอกราคาคาบริการที่ชัดเจน 43 21.5 
ไมมีสวนลดเงินสดใหกับลูกคา 29 14.5 
ราคาอาหารและเคร่ืองดื่มท่ีจําหนายราคาสูง 27 13.5 
ไมแจงใหลูกคาทราบกรณีมีการเปล่ียนแปลง 26 13.0 
รับชําระดวยบัตรเครดิต 20 10.0 
การตั้งราคาท่ีสูงจากรานอ่ืน 19 9.5 
ไมแจงราคาของบริการเสริมตางๆ 16 8.0 
ราคาคาบริการตอคร้ังไมเหมาะสม 15 7.5 
ราคามีการเปล่ียนแปลงบอย 14 7.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 200 ราย 

 
 จากตารางท่ี 29 พบวาปญหาดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหามากท่ีสุดคือไม
มีปายบอกราคาคาบริการที่ชัดเจน รอยละ 21.5 รองลงมาคือ ไมมีสวนลดเงินสดใหกับลูกคา รอยละ
14.5  ราคาอาหารและเคร่ืองดื่มท่ีจําหนายราคาสูง รอยละ 13.5 ไมแจงใหลูกคาทราบกรณีมีการ
เปล่ียนแปลง รอยละ 13.0 รับชําระดวยบัตรเครดิต รอยละ 10.0 การตั้งราคาท่ีสูงจากรานอ่ืน  รอยละ 
9.5 ไมแจงราคาของบริการเสริมตางๆ รอยละ 8.0  ราคาคาบริการตอคร้ังไมเหมาะสม รอยละ 7.5 
ราคามีการเปล่ียนแปลงบอย  รอยละ 7.0 
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ตารางท่ี 30 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาดานสถานท่ีและ
การจัดจําหนาย 
 

ปญหาดานสถานท่ีและการจัดจําหนาย จํานวน รอยละ 
มีสถานท่ีพักรถแคบ 39 19.5 

ท่ีทําความสะอาดรถแคบ 34 17.0 

มีสถานท่ีรับรองรถในการบริการแคบ 31 15.5 

ทําเลที่ต้ังไมสะดวกตอการเดินทาง 28 14.0 

ไมมีปายบอกสถานท่ีชัดเจน เชน จุดรับรถ, หองพัก
ลูกคา 26 13.0 

เวลาในการบริการเปด-ปด ไมเหมาะสม 18 9.0 

ไมมีการจองคิวลูกคา 7 3.5 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 200 ราย 

 
จากตารางท่ี 30 พบวาปญหาดานสถานท่ีและการจัดจําหนายผูตอบแบบสอบถามพบ

ปญหามากท่ีสุดคือมีสถานท่ีพักรถแคบ รอยละ 19.5  รองลงมาคือ ท่ีทําความสะอาดรถแคบ รอยละ 
17.0  มีสถานท่ีรับรองรถในการบริการแคบ รอยละ 15.5 ทําเลที่ต้ังไมสะดวกตอการเดินทาง รอยละ 
14.0 ไมมีปายบอกสถานท่ีชัดเจน เชน จุดรับรถ, หองพักลูกคา รอยละ  13.0 เวลาในการบริการเปด-
ปด ไมเหมาะสม รอยละ 9.0  และไมมีการจองคิวลูกคา รอยละ 3.5 
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ตารางท่ี 31 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาดานการสงเสริม
การตลาด 
 

ปญหาดานการสงเสริมการตลาด จํานวน รอยละ 
ไมมีบริการรับ-สง รถท่ีมาใชบริการฟรี 31 15.5 

ไมมีการแจงเม่ือมีการจัดรายการพิเศษ 25 12.5 

ไมมีการโปรโมช่ัน (ลด แลก แจก แถม) 24 12.0 

ไมมีสวนลดคาบริการ เชน ชวงเทศกาลปใหม 23 11.5 

ไมมีการสะสมจํานวนคร้ังเพื่อใหรับสิทธิพิเศษตางๆ 22 11.0 

ไมมีการเปดรับสมาชิก 21 10.5 

ไมมีการประชาสัมพันธเชน การแขงขันเพื่อการกุศล, 
การมอบทุนการศึกษา 21 10.5 

ไมมีการโฆษณาทางส่ือตางๆ เชน วิทยุ ปายประกาศ 
นิตยสาร/วารสาร 14 7.0 

ไมมีเอกสารเกี่ยวกับการดูแลรักษารถยนตแจกฟรี 14 7.0 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 200 ราย 

 
 จากตารางท่ี 31 พบวาปญหาดานการสงเสริมการตลาดผูตอบแบบสอบถามพบปญหา
มากท่ีสุดคือไมมีบริการรับ-สง รถท่ีมาใชบริการฟรี รอยละ 15.5 รองลงมาคือ ไมมีการแจงเม่ือมีการ
จัดรายการพิเศษ  รอยละ 12.5 ไมมีการโปรโมช่ัน (ลด แลก แจก แถม) รอยละ 12.0 ไมมีสวนลด
คาบริการ เชน ชวงเทศกาลปใหม รอยละ 11.5  และไมมีการแจงเม่ือมีการจัดรายการพิเศษ รอยละ 
11.0  ไมมีการเปดรับสมาชิก ไมมีการประชาสัมพันธเชน การแขงขันเพื่อการกุศล, การมอบ
ทุนการศึกษา เทากัน รอยละ 10.5  ไมมีการโฆษณาทางส่ือตางๆ เชน วิทยุ ปายประกาศ นิตยสาร/
วารสาร ไมมีเอกสารเกี่ยวกับการดูแลรักษารถยนตแจกฟรี เทากัน รอยละ 7.0 
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ตารางท่ี 32  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาดานบุคลากร/
พนักงานผูใหบริการ 

ปญหาดานบุคลากร/พนักงานผูใหบริการ จํานวน รอยละ 
พนักงานลางรถใหบริการไมเพียงพอตอลูกคา 36 18.0 
พนักงานลางรถทํางานดวยความเฉ่ือยชาและลาชา 24 12.0 
พนักงานลางรถขาดการใหบริการที่เสมอภาคและขาด
ความสุภาพในการบริการ 24 12.0 
พนักงานประชาสัมพันธมีอัธยาศัยไมสุภาพในการ
ใหบริการ 22 11.0 
พนักงานรับรถขาดความชํานาญในการขับเครื่อง
รถยนต 21 10.5 
พนักงานลางรถไมสามารถใหคําปรึกษา และ
คําแนะนําเกี่ยวกับการบริการ 20 10.0 
พนักงานรับชําระเงินใหบริการที่ลาชาและผิดพลาด 16 8.0 
พนักงานในรานแตงกายไมสุภาพและไมเหมาะสม 15 7.5 
พนักงานลางรถขาดความรู  ความชํานาญในการ
ใหบริการ 14 7.0 
พนักงานในรานไมสามารถแกไขปญหาเฉพาะหนา
ใหกับลูกคาได 14 7.0 
พนักงานรับขาดความรูความสามารถในการใหขอมูล
ขาวสารตางๆ 13 6.5 
พนักงานในรานขาดความนาเช่ือถือ, ไมความซ่ือสัตย 8 4.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 200 ราย 

 
จากตารางท่ี 32 พบวาปญหาดานบุคลากร/พนักงานผูใหบริการผูตอบแบบสอบถาม

พบปญหามากท่ีสุดคือ พนักงานลางรถใหบริการไมเพียงพอตอลูกคา รอยละ 18.0  พนักงานลางรถ
ทํางานดวยความเฉ่ือยชาและลาชา พนักงานลางรถขาดการใหบริการท่ีเสมอภาคและขาดความ
สุภาพในการบริการ รอยละ 12.0  พนักงานประชาสัมพันธมีอัธยาศัยไมสุภาพในการใหบริการ  รอย
ละ 11.0พนักงานรับรถขาดความชํานาญในการขับเครื่องรถยนต รอยละ 10.5 พนักงานลางรถไม
สามารถใหคําปรึกษา และคําแนะนําเกี่ยวกับการบริการ รอยละ 10.0  พนักงานรับชําระเงิน
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ใหบริการท่ีลาชาและผิดพลาด รอยละ 8.0  พนักงานในรานแตงกายไมสุภาพและไมเหมาะสม รอย
ละ 7.5 พนักงานในรานไมสามารถแกไขปญหาเฉพาะหนาใหกับลูกคาได พนักงานลางรถขาด
ความรู ความชํานาญในการใหบริการ  เทากัน รอยละ 7.0 พนักงานรับขาดความรูความสามารถใน
การใหขอมูลขาวสารตางๆ รอยละ 6.5  และพนักงานในรานขาดความนาเช่ือถือ, ไมความซ่ือสัตย 
รอยละ 4.0 
 
 
ตารางท่ี 33  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาดานลักษณะทาง
กายภาพ 
 

ปญหาดานลักษณะทางกายภาพ จํานวน รอยละ 
ไมมีความปลอดภัยในทรัพยสินในการรับบริการ 33 16.5 
ภายในรานและภายนอกรานไมมีการตกแตงสถานท่ี
ใหสวยงาม 29 14.5 
เคร่ืองมือและอุปกรณไมทันสมัย 26 13.0 
บริเวณท่ีรอรับบริการ ไมมีมุมหนังสือ โทรทัศน 
สําหรับพักผอน 24 12.0 
ไมมีมุมเคร่ืองดื่ม (กาแฟ, น้ํา) สําหรับบริการ (ฟรี) 17 8.5 
ช่ือเสียงดานการบริการไมเปนท่ีรูจัก 15 7.5 
หองพักรอรับรถแคบ ท่ีนั่งไมเพียงพอ 15 7.5 
สถานท่ี และหองน้ํา ไมสะอาด 14 7.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 200 ราย 

 
จากตารางท่ี 33 พบวาปญหาดานลักษณะทางกายภาพ  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหา

มากท่ีสุดคือ ไมมีความปลอดภัยในทรัพยสินในการรับบริการ รอยละ 16.5  รองลงมาคือ ภายใน
รานและภายนอกรานไมมีการตกแตงสถานท่ีใหสวยงาม รอยละ 14.5  เคร่ืองมือและอุปกรณไม
ทันสมัย รอยละ 13.0  บริเวณท่ีรอรับบริการ ไมมีมุมหนังสือ โทรทัศน สําหรับพักผอน รอยละ 12.0  
ไมมีมุมเคร่ืองดื่ม (กาแฟ, น้ํา) สําหรับบริการ (ฟรี) รอยละ 8.5  หองพักรอรับรถแคบ ท่ีนั่งไม
เพียงพอ และ ช่ือเสียงดานการบริการไมเปนท่ีรูจัก รอยละ 7.5 และ สถานท่ี และหองน้ํา ไมสะอาด  
รอยละ 7.0 
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ตารางท่ี 34 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาดานกระบวนการ 
 

ปญหาดานกระบวนการ จํานวน รอยละ 
การเขารับบริการไมสะดวก 32 16.0 
ไมมีการจัดคิวลูกคากอน-หลัง 28 14.0 
ไมมีการตรวจความเรียบรอยรถกอนการสงมอบรถ 26 13.0 
การใหบริการที่ลาชา 25 12.5 
ไมมีการสอบถามความพึงพอใจของลูกคา 25 12.5 
มีการคิดเงินท่ีลาชาและผิดพลาด 17 8.5 
ข้ันตอนการทํางานไมถูกตองตามคําส่ัง 17 8.5 
ขาดการประสานงานท่ีดี 11 5.5 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 200 ราย 

 
จากตารางท่ี 34 พบวาปญหาดานกระบวนการ ผูตอบแบบสอบถามพบปญหามาก

ท่ีสุดคือการเขารับบริการไมสะดวก รอยละ 16.0 รองลงมาคือ ไมมีการจัดคิวลูกคากอน-หลัง       
รอยละ 14.0  ไมมีการตรวจความเรียบรอยรถกอนการสงมอบรถ รอยละ 13.0 การใหบริการที่ลาชา 
และไมมีการสอบถามความพึงพอใจของลูกคา รอยละ 12.5   ข้ันตอนการทํางานไมถูกตองตาม
คําส่ัง และมีการคิดเงินท่ีลาชาและผิดพลาด เทากัน รอยละ 8.5  และ ขาดการประสานงานท่ีดี       
รอยละ 5.5 
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สวนท่ี 5  ปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครท่ีตั้งอยูใน
อําเภอเมือง เชียงใหม จําแนกตามเพศ อาชพี และรายได 
                5.1 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครท่ี
ตั้งอยูในอําเภอเมือง เชียงใหม จําแนกตามเพศ  
 
ตารางท่ี 35 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ีมี
ตอปจจัยดานผลิตภัณฑ  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 คุณภาพดานการบริการ  4.49 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

 ใหความสําคัญดานความสะอาด  4.51 
(มากที่สุด) 

4.40 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

 การรับประกันความเสียหายที่อาจเกิดขึ้นกับรถของทาน  4.45 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

 การใชวัสดุ ผลิตภัณฑที่มีคุณภาพ  4.24 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

 สามารถใหบริการไดครั้งละหลายๆ คัน  4.01 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

 ความหลากหลายของการใหบริการ  3.91 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

 การใหบริการเสริม เชน เติมนํ้ากล่ัน, ต้ังศูนยถวงลอ, เปล่ียน
ถายนํ้ามันเครื่อง  

3.87 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

 มีบริการดานอื่นๆ เชน การเปล่ียนอะไหลตางๆ เปนตน  3.70 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.15 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 35  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชาย
และเพศหญิงใหความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 4.15, 4.01)    

ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ ใหความสําคัญดานความสะอาด (คาเฉลี่ย 4.51) รองลงมาคือ คุณภาพดานการบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.49)   และ การรับประกันความเสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนกับรถของทาน (คาเฉล่ีย 4.45) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  คุณภาพ
ดานการบริการ (คาเฉล่ีย 4.43)   รองลงมาคือ ใหความสําคัญดานความสะอาด (คาเฉล่ีย 4.40) และ
การรับประกันความเสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนกับรถของทาน (คาเฉล่ีย 4.34) 
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ตารางท่ี  36  แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยดานราคา จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ปจจัยดานราคา 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
 ราคาคงที่  4.29 

(มาก) 
4.26 

(มาก) 
4.28 

(มาก) 
 มีปายบอกราคาคาบริการท่ีชัดเจน  4.18 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 
 การแจงราคาใหลูกคาทราบกรณีมีการเปล่ียนแปลง  4.14 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
ราคาใหบริการการตอครั้งเหมาะสม  4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
 มีสวนลดเงินสด  3.93 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
 การต้ังราคาของบริการการเสริมตางๆ  3.84 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
 มีการชําระดวยบัตรเครดิต  3.67 

(มาก) 
3.60 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
 ต้ังราคาคาบริการใกลเคียงกับรานอื่น  3.28 

(ปานกลาง) 
3.47 

(ปานกลาง) 
3.37 

(ปานกลาง) 
 ราคาอาหารและเครื่องด่ืมที่จําหนาย  3.18 

(ปานกลาง) 
3.18 

(ปานกลาง) 
3.18 

(ปานกลาง) 
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 
3.83 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
3.82 

(มาก) 
 

จากตารางท่ี 36  พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงให
ความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
3.83, 3.80)    
 ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ ราคาคงท่ี  (คาเฉล่ีย 4.29) รองลงมาคือ มีปายบอกราคาคาบริการที่ชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.18)   
และการแจงราคาใหลูกคาทราบกรณีมีการเปล่ียนแปลง  (คาเฉล่ีย 4.14) 
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 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ราคา
คงท่ี  (คาเฉล่ีย 4.26) รองลงมาคือ มีปายบอกราคาคาบริการที่ชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.04)   และราคา
ใหบริการตอคร้ังเหมาะสม  (คาเฉล่ีย 4.00) 
 
ตารางท่ี 37  แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยดานสถานท่ีและการจัดจําหนาย จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ปจจัยดานสถานท่ีและการจัดจําหนาย 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ทําเลที่ต้ังของสถานที่ใหบริการสะดวกตอการเดินทางทาง  4.20 

(มาก) 
4.16 

(มาก) 
4.18 

(มาก) 
 มีสถานที่รับรองรถที่มาใชบริการกวางขวาง  4.13 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
 สถานที่ทําความสะอาดลางรถกวางขวาง  4.04 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
 มีสถานที่พักรถที่กวางขวาง  4.00 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
 เวลาในการบริการเปด-ปด เหมาะสม  3.82 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
3.85 

(มาก) 
 มีปายบอกสถานที่ชัดเจน เชน จุดรับรถ, หองพักลูกคา  3.86 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
 มีบริการโทรจองคิว (ทางโทรศัพท)  3.37 

(ปานกลาง) 
3.23 

(ปานกลาง) 
3.31 

(ปานกลาง) 
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 
3.92 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
 

จากตารางท่ี 37 พบวาปจจัยดานสถานท่ีและการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามท้ัง
เพศชายและเพศหญิงใหความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยู
ในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.92, 3.87) 
 ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือทําเลท่ีต้ังของสถานท่ีใหบริการสะดวกตอการเดินทางทาง  (คาเฉล่ีย 4.20) รองลงมาคือ มี
สถานท่ีรับรองรถท่ีมาใชบริการกวางขวาง  (คาเฉล่ีย 4.13)   และ มีสถานท่ีพักรถที่กวางขวาง 
(คาเฉล่ีย 4.04) 
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือทําเลท่ีต้ัง
ของสถานท่ีใหบริการสะดวกตอการเดินทางทาง  (คาเฉล่ีย 4.16) รองลงมาคือ สถานท่ีทําความ
สะอาดลางรถกวางขวาง  (คาเฉล่ีย  4.08) และมีสถานท่ีรับรองรถท่ีมาใชบริการกวางขวาง  (คาเฉล่ีย 
4.02)    
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ตารางท่ี  38  แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยดานการเสริมการตลาด จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 จัดโปรโมช่ัน (ลด แลก แจก แถม)  4.18 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

การเปดรับสมาชิกเพ่ือสิทธิพิเศษตางๆ  4.09 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

 การสะสมจํานวนคร้ังที่ใชบริการเพ่ือรับสิทธิพิเศษตางๆ  3.97 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

 มีใบปลิวกรณีที่มีการจัดรายการพิเศษ  4.04 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

 การใหสวนลดคาบริการ เชน ชวงเทศกาลปใหม  3.91 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

 มีการบริการรับ-สง รถที่มาใชบริการฟรี  3.32 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

 มีเอกสารเก่ียวกับการดูแลรักษารถยนตแจกฟรี  3.41 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

 การโฆษณา เชน วิทยุ ปายประกาศ นิตยสาร/วารสาร  3.30 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

 การประชาสัมพันธเชนการแขงขันรถเพ่ือการกุศล การมอบ
ทุนการศึกษา  

2.93 
(ปานกลาง) 

2.98 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.68 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 38  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศ

ชายและเพศหญิงใหความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก  (คาเฉล่ีย 3.68, 3.63) 
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 ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ จัดโปรโมช่ัน (ลด แลก แจก แถม)  (คาเฉล่ีย 4.18) รองลงมาคือ การเปดรับสมาชิกเพื่อสิทธิ
พิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย 4.09)   และ มีใบปลิวกรณีท่ีมีการจัดรายการพิเศษ   (คาเฉล่ีย 4.04) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ จัด
โปรโมช่ัน (ลด แลก แจก แถม)   (คาเฉล่ีย 4.20) รองลงมาคือ การสะสมจํานวนคร้ังท่ีใชบริการเพื่อ
รับสิทธิพิเศษตางๆ  (คาเฉล่ีย 3.98) และการเปดรับสมาชิกเพื่อสิทธิพิเศษตางๆ  การใหสวนลด
คาบริการ เชน ชวงเทศกาลปใหม  เทากัน (คาเฉล่ีย 3.90)    
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ตารางท่ี  39 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยดานบุคลลากร/พนักงานผูใหบริการ จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ปจจัยดานบุคคลากร/พนักงานผูใหบริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 พนักงานในรานมีความนาเช่ือถือ, มีความซื่อสัตย  4.33 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

 พนักงานลางรถมีความกระตือรือรนในการใหบริการ  4.40 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

พนักงานลางรถมีความรู ความชํานาญในการใหบริการ  4.32 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

 พนักงานรับชําระเงินใหบริการท่ีรวดเร็วและถูกตอง  4.36 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

 พนักงานลางรถมีความสามารถในการใหคําปรึกษา และ
คําแนะนําเก่ียวกับการบริการ  

4.21 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

 พนักงานประชาสัมพันธมีอัธยาศัยที่ดีในการใหบริการ  4.24 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

 พนักงานในรานมีการแตงกายสุภาพเหมาะสม  4.25 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

 พนักงานในรานสามารถแกไขปญหาเฉพาะหนาใหกับลูกคา
ได  

4.23 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

 พนักงานลางรถใหบริการอยางเสมอภาคและมีความสุภาพ  4.21 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 พนักงานรับมีความรูความสามารถในการใหขอมูลขาวสาร
ตางๆ  

4.22 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 พนักงานลางรถใหบริการมีเพียงพอตอลูกคา  4.16 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

 พนักงานรับรถมีความชํานาญในการขับเคล่ือนรถ  4.21 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.26 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 39 พบวาปจจัยดานบุคลากร/พนักงานผูใหบริการ   ผูตอบแบบสอบถาม
ท้ังเพศชายและเพศหญิงใหความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.26,4.21)  
 ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ  พนักงานลางรถมีความกระตือรือรนในการใหบริการ  (คาเฉล่ีย 4.40) รองลงมาคือ 
พนักงานรับชําระเงินใหบริการท่ีรวดเร็วและถูกตอง  (คาเฉล่ีย 4.36)  และพนักงานในรานมีความ
นาเช่ือถือ, มีความซ่ือสัตย  (คาเฉล่ีย 4.33) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ พนักงานใน
รานมีความนาเช่ือถือ, มีความซ่ือสัตย  (คาเฉล่ีย  4.35) รองลงมาคือ พนักงานลางรถมีความสามารถ
ในการใหคําปรึกษา และคําแนะนําเกี่ยวกับการบริการ (คาเฉล่ีย 4.31) และพนักงานลางรถมีความรู 
ความชํานาญในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.27)    
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ตารางท่ี  40 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
 มีอุปกรณเครื่องมือที่ทันสมัย  4.31 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
4.25 

(มาก) 
 ความสะอาดของสถานท่ี และหองนํ้า  4.22 

(มาก) 
4.25 

(มาก) 
4.24 

(มาก) 
 มีความปลอดภัยในทรัพยสินในการรับบริการ  4.27 

(มาก) 
4.18 

(มาก) 
4.23 

(มาก) 
 ภายในรานและภายนอกรานมีการตกแตงสถานที่ใหรมรื่น  4.13 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 
มีช่ือเสียงดานการบริการ  4.03 

(มาก) 
4.13 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
 หองพักรอรับรถกวางขวาง มีที่น่ังเพียงพอ  3.98 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
 บริเวณที่รอรับบริการมีมุมหนังสือ โทรทัศน สําหรับผักผอน  3.59 

(มาก) 
3.69 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
 บริเวณท่ีรอรับบริการมีมุมเครื่องด่ืม (กาแฟ) สําหรับบริการ 
(ฟรี)  

3.39 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.99 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 40  พบวาปจจัยดานทางกายภาพ  ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศ
หญิงใหความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก   
(คาเฉล่ีย 3.99, 4.01)  

ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือมีอุปกรณเคร่ืองมือท่ีทันสมัย   (คาเฉล่ีย 4.31) รองลงมาคือ มีความปลอดภัยในทรัพยสินใน
การรับบริการ  (คาเฉล่ีย 4.27)   และความสะอาดของสถานท่ี และหองน้ํา  (คาเฉล่ีย 4.22) 
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือความ
สะอาดของสถานท่ี และหองน้ํา (คาเฉล่ีย 4.25) รองลงมาคือ มีความปลอดภัยในทรัพยสินในการรับ
บริการ  (คาเฉล่ีย  4.18) และมีช่ือเสียงดานการบริการ และ มีอุปกรณเคร่ืองมือท่ีทันสมัย เทากัน   
(คาเฉล่ีย 4.17)    

 
ตารางท่ี  41  แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยดายกระบวนการ จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ปจจัยดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การใหบริการท่ีรวดเร็ว  4.40 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

 ความสะดวกในการเขารับบริการ  4.34 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

 มีการตรวจสอบรถครั้งสุดทายกอนการสงมอบ  4.25 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 มีการสอบถามความพึงพอใจของลูกคาทุกครั้ง  4.14 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

 มีการคิดเงินที่รวดเร็วและถูกตอง  3.99 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

 มีการประสานงานระหวางแผนกที่ดี  3.89 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

 ระยะเวลาการรอรับบริการ (มีการจัดคิวลูกคา)  3.85 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 มีระบบขั้นตอนการทํางานที่ถูกตองตามคําสั่ง  3.84 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.09 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 
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 จากตารางท่ี  41 พบวาปจจัยดานกระบวนการ  ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและ
เพศหญิงใหความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.09,4.05)  
 ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ การใหบริการท่ีรวดเร็ว  (คาเฉล่ีย 4.40) รองลงมาคือ ความสะดวกในการเขารับบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.34) และมีการตรวจสอบรถคร้ังสุดทายกอนการสงมอบ  (คาเฉล่ีย 4.25)  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ การ
ใหบริการท่ีรวดเร็ว ความสะดวกในการเขารับบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.35) รองลงมาคือ มีการ
ตรวจสอบรถคร้ังสุดทายกอนการสงมอบ  (คาเฉล่ีย 4.10) และมีการคิดเงินท่ีรวดเร็วและถูกตอง 
(คาเฉล่ีย 4.03) 
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ตารางท่ี  42 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ปจจัยสวนประสมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ปจจัยดานบุคลากร/พนักงานผูใหบริการ 4.26 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 4.15 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

ปจจัยดานกระบวนการ 4.09 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 3.99 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ปจจัยดานสถานท่ีและชองทางการจัดจําหนาย 3.92 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

ปจจัยดานราคา 3.83 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 3.68 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 42  พบวาปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  ผูตอบแบบสอบถามเพศ
ชายใหความสําคัญในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือปจจัยดานบุคลากร/พนักงานผูใหบริการ (คาเฉล่ีย  
4.26) รองลงมาคือ ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ (คาเฉล่ีย  4.415)  และปจจัยดานกระบวนการ 
(คาเฉล่ีย  4.09) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือปจจัยดาน
บุคลากร/พนักงานผูใหบริการ (คาเฉล่ีย  4.21) รองลงมาคือ  ปจจัยดานกระบวนการ (คาเฉล่ีย  4.05)   
และปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  (คาเฉล่ีย  4.01) 
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5.2 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจใชบริการคารแคร  
จําแนกตามอาชีพ 
 
ตารางท่ี  43 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยดานปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

พนักงานรัฐ 
วิสาหกิจ 

อาชีพอิสระ 
เจาของ
กิจการ 

รวม ปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

 คุณภาพดานการบริการ  4.31 
(มาก) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.46 

 ใหความสําคัญดานความ
สะอาด  

4.36 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.38 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

 การรับประกันความ
เสียหายที่อาจเกิดขึ้นกับรถ
ของทาน  

4.41 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.34 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.40 
(มาก) 

 การใชวัสดุ ผลิตภัณฑที่มี
คุณภาพ  

3.97 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

 สามารถใหบริการไดครั้ง
ละหลายๆ คัน  

3.79 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

 ความหลากหลายของการ
ใหบริการ  

4.05 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

 การใหบริการเสริม เชน 
เติมนํ้ากล่ัน, ต้ังศูนยถวง
ลอ, เปล่ียนถาย
นํ้ามันเครื่อง  

3.62 
(มาก) 

3.44 
(ปาน
กลาง) 

3.89 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.44 
(ปาน
กลาง) 

3.70 
(มาก) 

 มีบริการดานอื่นๆ เชน 
การเปล่ียนอะไหลตางๆ 
เปนตน  

3.51 
(มาก) 

3.32 
(ปาน
กลาง) 

3.80 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.00 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 
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 จากตารางท่ี  43 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ
นักเรียนนักศึกษา ขาราชการ  พนักงานบริษัทเอกชน  พนักงานรัฐวิสาหกิจ  อาชีพอิสระ ให
ความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
4.00, 4.03, 4.13, 4.13, 4.14, 4.08)  
 ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา  ใหความสําคัญมี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ การรับประกันความเสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนกับรถของทาน (คาเฉล่ีย  
4.41) รองลงมาคือ ใหความสําคัญดานความสะอาด (คาเฉล่ีย 4.36) และคุณภาพดานการบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.31)  

   ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  ใหความสําคัญคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 
คุณภาพดานการบริการ  (คาเฉล่ีย 4.56) รองลงมาคือ การรับประกันความเสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนกับ
รถของทาน (คาเฉล่ีย  4.53) และใหความสําคัญดานความสะอาด (คาเฉล่ีย  4.50)  
   ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน  ใหความสําคัญคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก 3 ลําดับแรก คือ ใหความสําคัญดานความสะอาด (คาเฉล่ีย  4.55)  รองลงมา คือ คุณภาพ
ดานการบริการ  (คาเฉล่ีย 4.45) รองลงมาคือ และการรับประกันความเสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนกับรถ
ของทาน (คาเฉล่ีย  4.34)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ คุณภาพดานการบริการ ใหความสําคัญดานความสะอาด เทากัน (คาเฉล่ีย  4.38) 
รองลงมาคือ สามารถใหบริการไดคร้ังละหลายๆ คัน  (คาเฉล่ีย 4.31)และการรับประกันความ
เสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนกับรถของทาน (คาเฉล่ีย  4.23)  

 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอิสระ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 
คุณภาพดานการบริการ (คาเฉล่ีย  4.50)  รองลงมาคือดานความสะอาด (คาเฉล่ีย 4.33) และการ
รับประกันความเสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนกับรถของทาน  (คาเฉล่ีย  4.38)  

 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
คือ คุณภาพดานการบริการ (คาเฉล่ีย  4.61)   รองลงมาคือ การรับประกันความเสียหายท่ีอาจเกิด
ข้ึนกับรถของทาน (คาเฉล่ีย  4.50) และ ดานความสะอาด  (คาเฉล่ีย 4.44)  
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ตารางท่ี  44  แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยดานราคา  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

พนักงานรัฐ 
วิสาหกิจ 

อาชีพอิสระ 
เจาของ
กิจการ 

รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

 ราคาคงที่  4.13 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.69 

(มากท่ีสุด) 
4.25 

(มาก) 
4.28 

(มาก) 
4.28 

(มาก) 
 มีปายบอกราคาคาบริการ
ที่ชัดเจน  

4.10 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

 การแจงราคาใหลูกคา
ทราบกรณีมีการ
เปล่ียนแปลง  

4.00 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

ราคาใหบริการการตอครั้ง
เหมาะสม  

3.95 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 มีสวนลดเงินสด  3.82 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

 การต้ังราคาของบริการ
การเสริมตางๆ  

3.85 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

 ต้ังราคาคาบริการ
ใกลเคียงกับรานอื่น  

2.97 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

4.08 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

มีการชําระดวยบัตรเครดิต 3.59 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.77 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

ราคาอาหารและเครื่องด่ืม
ที่จําหนาย 

2.82 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.92 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.69 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  44 พบวาปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา 
ขาราชการ  พนักงานบริษัทเอกชน  พนักงานรัฐวิสาหกิจ  อาชีพอิสระ ใหความสําคัญท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.69, 3.68, 3.81, 4.22, 3.91, 
3.91)  
 ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา ใหความสําคัญมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือราคาคงท่ี  (คาเฉล่ีย  4.13) รองลงมาคือ มีปายบอกราคาคาบริการท่ีชัดเจน  
(คาเฉล่ีย 4.10) และการแจงราคาใหลูกคาทราบกรณีมีการเปล่ียนแปลง(คาเฉล่ีย 4.00)  
   ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ 
ราคาคงท่ี (คาเฉล่ีย 4.21) รองลงมาคือ มีปายบอกราคาคาบริการที่ชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.00) และราคา
ใหบริการการตอคร้ังเหมาะสม (คาเฉล่ีย  3.94)   

  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ ราคาคงท่ี(คาเฉล่ีย 4.34) รองลงมาคือ  การแจงราคาใหลูกคาทราบกรณีมีการ
เปล่ียนแปลง (คาเฉล่ีย 4.05) และมีปายบอกราคาคาบริการที่ชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.02)  
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด3 
ลําดับแรก คือ ราคาคงท่ี (คาเฉล่ีย 4.69) รองลงมาคือ  การแจงราคาใหลูกคาทราบกรณีมีการ
เปล่ียนแปลง มีสวนลดเงินสด เทากัน  (คาเฉล่ีย  4.38) และมีปายบอกราคาคาบริการท่ีชัดเจน 
(คาเฉล่ีย 4.31)   

 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอิสระ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรกคือ ราคา
คงท่ี (คาเฉล่ีย 4.25) รองลงมาคือ  มีปายบอกราคาคาบริการชัดเจน (คาเฉล่ีย  4.20) และมีสวนลด
เงินสด (คาเฉล่ีย 4.15)  
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก
คือ มีปายบอกราคาคาบริการชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมาคือ การแจงราคาใหลูกคาทราบกรณีมี
การเปล่ียนแปลง และราคาคงท่ีมี เทากัน (คาเฉล่ีย  4.28)  และราคาใหบริการการตอคร้ังเหมาะสม 
มีสวนลดเงิน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.17)   
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ตารางท่ี 45  แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยดานสถานท่ีและการจัดจําหนาย จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

พนักงาน
รัฐ 

วิสาหกิจ 

อาชีพ
อิสระ 

เจาของ
กิจการ 

รวม ปจจัยดานสถานท่ีและการจัด
จําหนาย 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ทําเลที่ต้ังของสถานที่ใหบริการ
สะดวกตอการเดินทาง  

4.21 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 สถานที่ทําความสะอาดลางรถ
กวางขวาง  

3.82 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

 มีสถานที่ รับรองรถท่ีมาใช
บริการกวางขวาง  

4.10 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

 มีสถานที่พักรถที่กวางขวาง  3.85 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 มีปายบอกสถานที่ชัดเจน เชน 
จุดรับรถ, หองพักลูกคา  

3.49 
(ปาน
กลาง) 

3.71 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

 เวลาในการบริการเปด -ปด 
เหมาะสม  

3.46 
(ปาน
กลาง) 

3.68 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

 มีบริ การโทรจองคิ ว  (ทาง
โทรศัพท)  

3.00 
(ปาน
กลาง) 

2.91 
(ปาน
กลาง) 

3.39 
(นอย) 

3.92 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.39 
(นอย) 

3.31 
(นอย) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.70 

(มาก) 
3.85 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
4.14 

(มาก) 
4.01 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี  45 พบวาปจจัยดานสถานท่ีและการจัดจําหนาย  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ

นักเรียนนักศึกษา ขาราชการ  พนักงานบริษัทเอกชน  พนักงานรัฐวิสาหกิจ  อาชีพอิสระ ให
ความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย  
3.70, 3.85, 3.88, 4.14, 4.01, 4.02)  
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 ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา  ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ ทําเลที่ต้ังของสถานท่ีใหบริการสะดวกตอการเดินทางทาง  (คาเฉล่ีย 
4.21) รองลงมาคือ มีสถานท่ีรับรองรถท่ีมาใชบริการกวางขวาง (คาเฉล่ีย  4.10) และมีสถานท่ีพักรถ
ท่ีกวางขวาง (คาเฉล่ีย 3.85)  
   ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ 
ทําเลที่ต้ังของสถานท่ีใหบริการสะดวกตอการเดินทางทาง (คาเฉล่ีย 4.29) รองลงมาคือ ทําเลท่ีต้ัง
ของสถานท่ีใหบริการสะดวกตอการเดินทาง (คาเฉล่ีย 4.18) และมีสถานท่ีรับรองรถท่ีมาใชบริการ
กวางขวาง (คาเฉล่ีย  4.15)  
   ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 
ลําดับแรก คือ  ทําเลที่ต้ังของสถานท่ีใหบริการสะดวกตอการเดินทาง (คาเฉล่ีย 4.20) รองลงมาคือ 
สถานท่ีทําความสะอาดลางรถกวางขวาง (คาเฉล่ีย  4.00) และมีสถานท่ีพักรถที่กวางขวาง (คาเฉล่ีย 
3.95)  

 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 
ลําดับแรก คือ มีสถานท่ีพักรถที่กวางขวาง (คาเฉล่ีย 4.38) รองลงมาคือ  มีสถานท่ีพักรถที่กวางขวาง  
และเวลาในการบริการเปด-ปดเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย  4.23) และทําเลที่ ต้ังของสถานท่ี
ใหบริการสะดวกตอการเดินทาง มีปายบอกสถานท่ีชัดเจน เชน จุดรับรถ, หองพักลูกคา เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.15) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอิสระ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ 
ทําเลที่ต้ังของสถานท่ีใหบริการสะดวกตอการเดินทาง  มีสถานท่ีรับรองรถท่ีมาใชบริการกวางขวาง 
มีสถานท่ีพักรถที่กวางขวาง เทากัน  (คาเฉล่ีย 4.13) รองลงมาคือ และ สถานท่ีทําความสะอาดลางรถ
กวางขวาง เทากัน (คาเฉล่ีย  4.10) และเวลาในการบริการเปด-ปดเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.03) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก
คือ  สถานที่ทําความสะอาดลางรถกวางขวาง (คาเฉล่ีย  4.28) รองลงมาคือทําเลท่ีต้ังของสถานท่ี
ใหบริการสะดวกตอการเดินทาง  (คาเฉล่ีย 4.22) และมีสถานท่ีรับรองรถท่ีมาใชบริการกวางขวาง 
(คาเฉล่ีย 4.17)  
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ตารางท่ี  46 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตามอาชีพ 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

พนักงาน
รัฐ 

วิสาหกิจ 

อาชีพ
อิสระ 

เจาของ
กิจการ 

รวม ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 จัดโปรโมช่ัน (ลด แลก แจก 
แถม)  

4.10 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.18 

(มาก) 
4.62 

(มากท่ีสุด) 
4.18 

(มาก) 
4.22 

(มาก) 
4.19 

(มาก) 
การเปดรับสมาชิกเ พ่ือสิทธิ
พิเศษตางๆ  

3.74 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.54 

(มากท่ีสุด) 
4.08 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 
4.01 

(มาก) 
 การสะสมจํ านวนคร้ังที่ ใช
บริการเพ่ือรับสิทธิพิเศษตางๆ  

3.77 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

 มี ใ บ ป ลิ ว ก ร ณี ที่ มี ก า ร จั ด
รายการพิเศษ  

3.62 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

 การใหสวนลดคาบริการ เชน 
ชวงเทศกาลปใหม  

3.64 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.62 

(มากท่ีสุด) 
4.05 

(มาก) 
3.78 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 

 มีการบริการรับ-สง รถที่มาใช
บริการฟรี  

3.23 
(ปาน
กลาง) 

2.85 
(ปาน
กลาง) 

3.41 
(ปาน
กลาง) 

3.69 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.37 
(ปาน
กลาง) 

 มี เอกสาร เ ก่ียว กับการดูแล
รักษารถยนตแจกฟรี  

3.18 
(ปาน
กลาง) 

2.97 
(ปาน
กลาง) 

3.39 
(ปาน
กลาง) 

3.69 
(มาก) 

3.40 
(ปาน

กลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.33 
(ปาน
กลาง) 

 การโฆษณา  เชน  วิทยุ  ปาย
ประกาศ นิตยสาร/วารสาร  

2.95 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.30 
(ปาน
กลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.40 
(ปาน
กลาง) 

3.33 
(ปาน
กลาง) 

3.25 
(ปาน
กลาง) 

 การประชาสัมพันธ เชนการ
แขงขันรถเพ่ือการกุศล การ
มอบทุนการศึกษา  

2.64 
(ปาน
กลาง) 

2.44 
(นอย) 

3.07 
(ปาน
กลาง) 

3.62 
(มาก) 

3.15 
(ปาน
กลาง) 

3.28 
(ปาน
กลาง) 

2.95 
(ปาน
กลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.03 
(ปาน
กลาง) 

3.04 
(ปาน
กลาง) 

3.24 
(ปาน
กลาง) 

3.68 
(มาก) 

3.33 
(ปาน
กลาง) 

3.31 
(ปาน
กลาง) 

3.22 
(ปาน
กลาง) 
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จากตารางท่ี  46 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ
นักเรียนนักศึกษา ขาราชการ พนักงานบริษัทเอกชน อาชีพอิสระ และเจาของกิจการใหความสําคัญ
ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย  3.03, 
3.04,3.24,  3.33, 3.31)  สวนอาชีพ  พนักงานรัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใช
บริการคารแครโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย  3.68) 
 ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา  ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือจัดโปรโมช่ัน (ลด แลก แจก แถม)   (คาเฉล่ีย 4.10) รองลงมาคือ การ
สะสมจํานวนคร้ังท่ีใชบริการเพื่อรับสิทธิพิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย 3.77) และการเปดรับสมาชิกเพื่อสิทธิ
พิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย  3.74)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ
จัดโปรโมช่ัน (ลด แลก แจก แถม)   (คาเฉล่ีย 4.15) รองลงมาคือ การเปดรับสมาชิกเพื่อสิทธิพิเศษ
ตางๆ (คาเฉล่ีย 4.09) และการสะสมจํานวนคร้ังท่ีใชบริการเพื่อรับสิทธิพิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย 4.00)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 
ลําดับแรก  คือ จัดโปรโมช่ัน (ลด แลก แจก แถม)   (คาเฉล่ีย 4.18) รองลงมาคือ การเปดรับสมาชิก
เพื่อสิทธิพิเศษตางๆ มีใบปลิวกรณีท่ีมีการจัดรายการพิเศษ เทากัน  (คาเฉล่ีย 4.00) และการสะสม
จํานวนคร้ังท่ีใชบริการเพื่อรับสิทธิพิเศษตางๆ การใหสวนลดคาบริการ เชน ชวงเทศกาลปใหม 
เทากัน (คาเฉล่ีย 3.89)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 
ลําดับแรก  คือ  การใหสวนลดคาบริการ เชน ชวงเทศกาลปใหม และจัดโปรโมช่ัน (ลด แลก แจก 
แถม)  เทากัน (คาเฉล่ีย 4.62) รองลงมาคือ การเปดรับสมาชิกเพื่อสิทธิพิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย  4.54) 
และใหความสําคัญในระดับมากคือ การสะสมจํานวนครั้งท่ีใชบริการเพื่อรับสิทธิพิเศษตางๆ มี
ใบปลิวกรณีท่ีมีการจัดรายการพิเศษ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.38)  
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอิสระ  ใหความสําคัญมีคาเฉลี่ยสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ จัด
โปรโมช่ัน (ลด แลก แจก แถม)   (คาเฉล่ีย 4.18) รองลงมาคือ การสะสมจํานวนคร้ังท่ีใชบริการเพื่อ
รับสิทธิพิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย 4.13) และการเปดรับสมาชิกเพื่อสิทธิพิเศษตางๆ มีใบปลิวกรณีท่ีมีการ
จัดรายการพิเศษ เทากัน (คาเฉล่ีย  4.08)  
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก
คือ  จัดโปรโมช่ัน (ลด แลก แจก แถม) (คาเฉล่ีย 4.22) รองลงมาคือ  มีใบปลิวกรณีท่ีมีการจัด
รายการพิเศษ (คาเฉล่ีย  4.17)   และการสะสมจํานวนคร้ังท่ีใชบริการเพื่อรับสิทธิพิเศษตางๆ 
(คาเฉล่ีย 4.00)  
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ตารางท่ี  47  แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยดานบุคลากร/พนักงานผูใหบริการ  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

พนักงาน
รัฐ 

วิสาหกิจ 

อาชีพ
อิสระ 

เจาของ
กิจการ 

รวม ปจจัยดานบุคลากร/พนักงานผู
ใหบริการ   

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 พนักงานในรานมีความ
นาเช่ือถือ, มีความซื่อสัตย  

4.41 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

 พนักงานลางรถมีความ
กระตือรือรนในการใหบริการ  

4.31 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

พนักงานลางรถมีความรู ความ
ชํานาญในการใหบริการ  

4.21 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

 พนักงานรับชําระเงินใหบริการ
ที่รวดเร็วและถูกตอง  

4.28 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

 พนักงานลางรถมี
ความสามารถในการให
คําปรึกษา และคําแนะนํา
เก่ียวกับการบริการ  

4.31 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

 พนักงานประชาสัม พันธมี
อัธยาศัยที่ดีในการใหบริการ  

4.26 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

 พนักงานในรานมีการแตงกาย
สุภาพเหมาะสม  

4.41 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

 พนักงานในรานสามารถแกไข
ปญหาเฉพาะหนาใหกับลูกคา
ได  

4.13 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

 พ นั ก ง า น รั บ มี ค ว า ม รู
ความสามารถในการใหขอมูล
ขาวสารตางๆ  

4.28 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 พนักงานลางรถใหบริการอยาง
เสมอภาคและมีความสุภาพ  

4.13 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 พนักงานลางรถใหบริการมี
เพียงพอตอลูกคา  

4.13 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

 พนักงานรับรถมีความชํานาญ
ในการขับเคล่ือนรถ  

3.97 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.24 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  47  พบวาปจจัยดานบุคลากร/พนักงานผูใหบริการ ผูตอบแบบสอบถาม
อาชีพนักเรียนนักศึกษา ขาราชการ  พนักงานบริษัทเอกชน  พนักงานรัฐวิสาหกิจ  อาชีพอิสระ ให
ความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย  
4.24, 4.21, 4.21, 4.29, 4.25, 4.29)  
 ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา ใหความสําคัญมีคาเฉล่ีย
สูงสุด  3 ลําดับแรก คือ พนักงานในรานมีความนาเช่ือถือ, มีความซ่ือสัตย พนักงานในรานมีการแตง
กายสุภาพเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย  4.41) รองลงมาคือ พนักงานลางรถมีความสามารถในการให
คําปรึกษา และคําแนะนําเกี่ยวกับการบริการ พนักงานลางรถมีความกระตือรือรนในการใหบริการ 
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.31) และพนักงานมีความรูความสามารถในการใหขอมูลขาวสารตางๆ  พนักงาน
รับชําระเงินใหบริการที่รวดเร็วและถูกตอง เทากัน (คาเฉล่ีย  4.28)  

 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ 
พนักงานลางรถมีความกระตือรือรนในการใหบริการ พนักงานในรานมีความนาเช่ือถือ มีความ
ซ่ือสัตย เทากัน (คาเฉล่ีย 4.32) รองลงมาคือ  พนักงานประชาสัมพันธมีอัธยาศัยท่ีดีในการใหบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.29) และพนักงานลางรถมีความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.26) 

 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพบริษัทเอกชน  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก
คือ พนักงานลางรถมีความรู ความชํานาญในการใหบริการ  และพนักงานในรานมีความนาเช่ือถือ, 
มีความซ่ือสัตย เทากัน (คาเฉล่ีย 4.32) รองลงมาคือ พนักงานลางรถมีความกระตือรือรนในการ
ใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.29) และพนักงานประชาสัมพันธมีอัธยาศัยท่ีดีในการใหบริการ (คาเฉล่ีย  
4.27)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 
ลําดับแรก คือ พนักงานในรานมีความนาเช่ือถือ, มีความซ่ือสัตย  (คาเฉล่ีย 4.46)  รองลงมาคือ 
พนักงานลางรถมีความรู ความชํานาญในการใหบริการ  พนักงานรับรถมีความชํานาญในการ
ขับเคล่ือนรถ และพนักงานในรานมีการแตงกายสุภาพเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย  4.38)  และ
พนักงานลางรถมีความกระตือรือรนในการใหบริการ พนักงานลางรถใหบริการอยางเสมอภาคและ
มีความสุภาพ พนักงานรับชําระเงินใหบริการที่รวดเร็วและถูกตอง เทากัน (คาเฉล่ีย  4.31) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอิสระ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ    
พนักงานลางรถมีความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.43) รองลงมาคือ  พนักงานรับ
ชําระเงินใหบริการท่ีรวดเร็วและถูกตอง  (คาเฉล่ีย 4.40) และพนักงานในรานสามารถแกไขปญหา
เฉพาะหนาใหกับลูกคาได (คาเฉล่ีย  4.35)  
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 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก
คือ  พนักงานประชาสัมพันธมีอัธยาศัยท่ีดีในการใหบริการ  พนักงานรับชําระเงินใหบริการท่ี
รวดเร็วและถูกตอง เทากัน (คาเฉล่ีย  4.44) รองลงมาคือ พนักงานลางรถใหบริการมีเพียงพอตอ
ลูกคา (คาเฉล่ีย 4.39) และพนักงานลางรถมีความรู ความชํานาญในการใหบริการพนักงานลางรถมี
ความสามารถในการใหคําปรึกษา  คําแนะนําเกี่ยวกับการบริการ พนักงานลางรถมีความ
กระตือรือรนในการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.33)  
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ตารางท่ี  48  แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

พนักงาน
รัฐ 

วิสาหกิจ 

อาชีพ
อิสระ 

เจาของ
กิจการ 

รวม ปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพ  

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

 มีอุปกรณเครื่องมือที่ทันสมัย  4.31 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

 ความสะอาดของสถานที่ และ
หองนํ้า  

4.21 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

 มีความปลอดภัยในทรัพยสิน
ในการรับบริการ  

4.36 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

 ภายในรานและภายนอกรานมี
การตกแตงสถานที่ใหรมรื่น  

4.05 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

มีช่ือเสียงดานการบริการ  4.05 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

 หองพักรอรับรถกวางขวาง มีที่
น่ังเพียงพอ  

3.67 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

 บริ เวณท่ีรอรับบริการมีมุม
หนังสือ โทรทัศน สําหรับผัก
ผอน  

3.41 
(นอย) 

3.41 
(นอย) 

3.68 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

 บริ เวณท่ีรอรับบริการมีมุม
เครื่องด่ืม (กาแฟ) สําหรับ
บริการ (ฟรี)  

3.33 
(นอย) 

3.15 
(นอย) 

3.54 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.45 
(นอย) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.92 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  48 พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ
นักเรียนนักศึกษา ขาราชการ  พนักงานบริษัทเอกชน  พนักงานรัฐวิสาหกิจ  อาชีพอิสระ ให
ความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย  
3.92, 3.98, 3.96, 4.18, 4.04, 4.12) 

ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา  ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ มีความปลอดภัยในทรัพยสินในการรับบริการ   ( คาเฉล่ีย 4.36)  
รองลงมาคือ มีอุปกรณเคร่ืองมือท่ีทันสมัย ( คาเฉล่ีย 4.31) )  และความสะอาดของสถานที่ และ
หองน้ํา  (คาเฉล่ีย 4.21)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ 
มีอุปกรณเคร่ืองมือท่ีทันสมัย   (คาเฉล่ีย 4.41)  รองลงมาคือ มีความปลอดภัยในทรัพยสินในการรับ
บริการ (คาเฉล่ีย 4.28) และความสะอาดของสถานท่ี และหองน้ํา ( คาเฉล่ีย 4.26)    

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 
ลําดับแรก คือ ความสะอาดของสถานท่ี และหองน้ํา (คาเฉล่ีย 4.14) รองลงมาคือ  มีช่ือเสียงดานการ
บริการ  มีอุปกรณเคร่ืองมือท่ีทันสมัย  เทากัน (คาเฉล่ีย 4.13)   และหองพักรอรับรถกวางขวาง มีท่ี
นั่งเพียงพอ เทากัน ภายในรานและภายนอกรานมีการตกแตงสถานท่ีใหรมร่ืน มีความปลอดภัยใน
ทรัพยสินในการรับบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.02) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 
ลําดับแรก คือ  มีความปอดภัยในทรัพยสินในการรับบริการ (คาเฉล่ีย  4.46) รองลงมาคือ มีอุปกรณ
เคร่ืองมือท่ีทันสมัย  (คาเฉล่ีย 4.38)   และความสะอาดของสถานท่ี และหองน้ํา และ ภายในรานและ
ภายนอกรานมีการตกแตงสถานท่ีใหรมร่ืน เทากัน  (คาเฉล่ีย 4.31) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอิสระ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ 
ความสะอาดของสถานที่ และหองน้ํา (คาเฉล่ีย 4.28) รองลงมาคือ ภายรานและภายนอกรานมีการ
ตกแตงสถานท่ีใหรมร่ืน (คาเฉล่ีย 4.25) และมีอุปกรณเคร่ืองมือท่ีทันสมัย  (คาเฉล่ีย 4.20) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอิสระ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ 
ความสะอาดของสถานท่ี และหองน้ํา (คาเฉล่ีย 4.39)  รองลงมาคือ หองพักรอรับรถกวางขวาง มีท่ี
นั่งเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.33) และมีความปลอดภัยในทรัพยสินในการรับบริการ  (คาเฉล่ีย 4.28) 
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ตารางท่ี  49 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยดานกระบวนการ จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

พนักงาน
รัฐ 

วิสาหกิจ 

อาชีพ
อิสระ 

เจาของ
กิจการ 

รวม 
ปจจัยดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

การใหบริการท่ีรวดเร็ว  4.36 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.29 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

 ความสะดวกในการเข ารับ
บริการ  

4.26 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.34 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

 มีการตรวจสอบรถคร้ังสุดทาย
กอนการสงมอบ  

4.00 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 มีการสอบถามความพึงพอใจ
ของลูกคาทุกครั้ง  

3.85 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

 มีการคิด เ งินที่ รวด เร็ วและ
ถูกตอง  

3.82 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

 มีการประสานงานระหวาง
แผนกที่ดี  

3.74 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

 ระยะเวลาการรอรับบริการ (มี
การจัดคิวลูกคา)  

3.49 
(นอย) 

4.00 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 มีระบบขั้นตอนการทํางานที่
ถูกตองตามคําสั่ง  

3.69 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.90 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.23 

(มาก) 
4.18 

(มาก) 
4.26 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี  49 พบวาปจจัยดานกระบวนการ ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน

นักศึกษา ขาราชการ  พนักงานบริษัทเอกชน  พนักงานรัฐวิสาหกิจ  อาชีพอิสระ ใหความสําคัญท่ีมี
ผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  (คาเฉล่ีย  3.90, 4.08, 4.00, 
4.23, 4.18, 4.26) 
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ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา  ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ การใหบริการที่รวดเร็ว   ( คาเฉล่ีย 4.36)  รองลงมาคือความสะดวก
ในการเขารับบริการ (คาเฉลี่ย 4.26) และ มีการตรวจสอบรถครั้งสุดทายกอนการสงมอบ (คาเฉล่ีย  
4.00)  
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ  
ความสะดวกในการเขารับบริการ (คาเฉล่ีย 4.53) รองลงมาคือ  การใหบริการที่รวดเร็ว  ( คาเฉล่ีย 
4.50)  และใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากคือ  มีการตรวจสอบรถคร้ังสุดทายกอนการ
สงมอบ (คาเฉล่ีย4.12)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 
ลําดับแรก คือ ความสะดวกในการเขารับบริการ (คาเฉล่ีย 4.34) รองลงมาคือ  การใหบริการท่ี
รวดเร็ว   ( คาเฉล่ีย 4.29)  และ มีการตรวจสอบรถคร้ังสุดทายกอนการสงมอบ (คาเฉล่ีย  4.07)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญมีคาเฉลี่ยสูงสุด  3 
ลําดับแรก คือ  มีการตรวจสอบรถคร้ังสุดทายกอนการสงมอบ (คาเฉล่ีย  4.38) รองลงมาคือ การ
ใหบริการที่รวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.31) และความสะดวกในการเขารับ มีการสอบถามความพึงพอใจของ
ลูกคาทุกคร้ัง เทากัน (คาเฉล่ีย  4.23) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอิสระ ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ  การ
ใหบริการท่ีรวดเร็ว  มีการตรวจสอบรถคร้ังสุดทายกอนการสงมอบ เทากัน (คาเฉล่ีย  4.43) 
รองลงมาคือ ความสะดวกในการเขารับบริการ( คาเฉล่ีย 4.33)  และมีการสอลบถามความพึงพอใจ
ของลูกคาทุกคร้ัง เทากัน (คาเฉล่ีย  4.20)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ  ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก
คือ  การใหบริการท่ีรวดเร็ว  (คาเฉล่ีย  4.44) รองลงมาคือ มีการปรานงานระหวางแผนกท่ีดี 
(คาเฉล่ีย 4.39) และความสะดวกในการเขารับบริการ มีการตรวจสอบรถคร้ังสุดทายกอนการสง
มอบ เทากัน (คาเฉล่ีย  4.33)  
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ตารางท่ี  50 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

พนักงานรัฐ 
วิสาหกิจ 

อาชีพอิสระ 
เจาของ
กิจการ 

รวม ปจจัยสวนประสม
การตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ /
บริการ 

4.00 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

ปจจัยดานราคา 3.69 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

ปจจัยดานสถานท่ีและ
ช อ ง ท า ง ก า ร จั ด
จําหนาย 

3.70 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.68 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

ปจจั ยด านบุคลากร /
พนักงานผูใหบริการ 

4.24 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

ปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพ 

3.92 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ปจจัยดานกระบวนการ 3.90 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี  50 พบวาปจจัยสวนประสมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ
นักเรียนนักศึกษา ใหความสําคัญในระดับมาก 3  ลําดับแรกคือปจจัยดานบุคลากร/พนักงานผู
ใหบริการ (คาเฉล่ีย  4.24)  รองลงมาคือ ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ (คาเฉล่ีย  4.00)  และ ปจจัย
ดานลักษณะทางกายภาพ  (คาเฉล่ีย  3.92) 
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  ใหความสําคัญในระดับมาก 3  ลําดับแรกคือ
ปจจัยดานบุคลากร/พนักงานผูใหบริการ (คาเฉลี่ย  4.21)  รองลงมาคือ ปจจัยดานกระบวนการ  
(คาเฉล่ีย  4.08) และ ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ (คาเฉล่ีย  4.03) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน  ใหความสําคัญในระดับมาก 3  
ลําดับแรกคือปจจัยดานบุคลากร/พนักงานผูใหบริการ (คาเฉล่ีย  4.21) รองลงมาคือ ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ/บริการ (คาเฉล่ีย  4.13) และปจจัยดานกระบวนการ  (คาเฉล่ีย  4.00) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญในระดับมาก 3  ลําดับ
แรกคือปจจัยดานบุคลากร/พนักงานผูใหบริการ  (คาเฉล่ีย  4.29) รองลงมาคือ ปจจัยดาน
กระบวนการ  (คาเฉล่ีย  4.23)  และ ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย  4.18) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอิสระ ใหความสําคัญในระดับมาก 3  ลําดับแรกคือปจจัย
ดานบุคลากร/พนักงานผูใหบริการ  (คาเฉล่ีย  4.25) รองลงมาคือ ปจจัยดานกระบวนการ (คาเฉล่ีย  
4.18)  และ ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ (คาเฉล่ีย  4.14) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ ใหความสําคัญในระดับมาก 3  ลําดับแรกคือ
ปจจัยดานบุคลากร/พนักงานผูใหบริการ (คาเฉลี่ย  4.29)  รองลงมาคือ ปจจัยดานกระบวนการ 
(คาเฉล่ีย  4.26)   และ ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย  4.12) 
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 5.3 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจใชบริการคาร
แคร  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 
ตารางท่ี  51  แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

5,000 บาท
หรือตํ่ากวา 

5,001-
10,000 
บาท 

10,001-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 
บาท 

รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 คุณภาพดานการบริการ  4.50 
(มากที่สุด) 

4.41 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.68 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

 ให ค ว ามสํ า คั ญด านคว าม
สะอาด  

4.58 
(มากที่สุด) 

4.41 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.80 
(มากที่สุด) 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

 การใช วัส ดุ  ผ ลิต ภัณฑที่ มี
คุณภาพ  

4.42 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

 สามารถใหบริการไดครั้งละ
หลายๆ คัน  

4.00 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

 ความหลากหลายของการ
ใหบริการ  

4.08 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

 การใหบริการเสริม เชน เติมนํ้า
กล่ัน, ต้ังศูนยถวงลอ, เปล่ียน
ถายนํ้ามันเครื่อง  

3.42 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

 มีบริการดานอื่นๆ  เชน  การ
เปล่ียนอะไหลตางๆ เปนตน  

3.42 
(ปานกลาง) 

3.76 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.62 
(มาก) 

 การรับประกันความเสียหายที่
อาจเกิดขึ้นกับรถของทาน  

4.50 
(มากที่สุด) 

4.38 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.40 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.11 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

 
 



 78 

จากตารางท่ี  51  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับ
รายไดใหความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.11, 4.09, 4.03, 4.16, 4.12) 
 ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,000 บาท หรือตํ่ากวา   
ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ใหความสําคัญดานความสะอาด (คาเฉล่ีย 4.58) 
รองลงมาคือ คุณภาพดานการบริการ การรับประกันความเสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนกับรถของทาน  
เทากัน (คาเฉล่ีย  4.50) และ การใชวัสดุ ผลิตภัณฑท่ีมีคุณภาพ (คาเฉล่ีย 4.42)  
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,001-10,000 บาท ใหความสําคัญมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ คุณภาพดานการบริการ ใหความสําคัญดานความสะอาด เทากัน (คาเฉล่ีย  
4.41) รองลงมาคือ การรับประกันความเสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนกับรถของทาน (คาเฉล่ีย 4.38) และการ
ใชวัสดุ ผลิตภัณฑท่ีมีคุณภาพ (คาเฉล่ีย 4.14) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาทใหความสําคัญมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ คุณภาพดานการบริการ (คาเฉล่ีย  4.30) รองลงมาคือ ใหความสําคัญดาน
ความสะอาด (คาเฉล่ีย 4.29) และการรับประกันความเสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนกับรถของทาน (คาเฉล่ีย 
4.26) 

 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-30,000 บาทใหความสําคัญมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ใหความสําคัญดานความสะอาด (คาเฉล่ีย 4.80) รองลงมาคือ คุณภาพดาน
การบริการ (คาเฉล่ีย 4.70) และการรับประกันความเสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนกับรถของทาน (คาเฉล่ีย 
4.60)  

 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา 30,000 บาทใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ คุณภาพดานการบริการ (คาเฉล่ีย 4.68) รองลงมาคือ ใหความสําคัญ
ดานความสะอาด (คาเฉล่ีย 4.61)  และการรับประกันความเสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนกับรถของทาน 
(คาเฉล่ีย 4.55)  
 
 
 
 
 
 
 



 79 

ตารางท่ี 52  แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยดานราคา จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

5,000 
บาทหรือ
ตํ่ากวา 

5,001-
10,000 
บาท 

10,001-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 
บาท 

รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ราคาคงที่ 
4.33 

(มาก) 
4.20 

(มาก) 
4.23 

(มาก) 
4.44 

(มาก) 
4.39 

(มาก) 
4.28 

(มาก) 
 มีปายบอกราคาคาบริการท่ีชัดเจน  4.08 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 
4.09 

(มาก) 
4.16 

(มาก) 
4.13 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 
 การแจงราคาใหลูกคาทราบกรณีมีการ
เปล่ียนแปลง  

4.17 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

ราคาใหบริการตอครั้งเหมาะสม  3.75 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 มีสวนลดเงินสด  3.67 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

 การต้ังราคาของบริการการเสริมตางๆ  3.25 
(ปานกลาง) 

3.89 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

 มีการชําระดวยบัตรเครดิต  3.58 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.48 
(นอย) 

3.84 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

 ต้ังราคาคาบริการใกลเคียงกับรานอื่น  3.00 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

 ราคาอาหารและเครื่องด่ืมที่จําหนาย  2.92 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.64 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  52 พบวาปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับรายไดให
ความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
3.64, 3.84, 3.80, 3.91, 3.82) 
 ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,000 บาท หรือตํ่ากวา   
ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ราคาคงท่ี (คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมาคือ การแจงราคา
ใหลูกคาทราบกรณีมีการเปล่ียนแปลง (คาเฉล่ีย  4.17) และมีปายบอกราคาคาบริการที่ชัดเจน (4.08)  
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,001-10,000 บาท   ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ราคาคงที่ (คาเฉล่ีย 4.20) รองลงมาคือ มีปายบอกราคาคาบริการท่ี
ชัดเจน (คาเฉล่ีย  4.12) และการแจงราคาใหลูกคาทราบกรณีมีการเปล่ียนแปลง (คาเฉล่ีย 4.05)  

 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท   ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ราคาคงท่ี (คาเฉล่ีย 4.23) รองลงมาคือ มีปายบอกราคาคาบริการท่ี
ชัดเจน (คาเฉล่ีย  4.09) และราคาใหบริการตอคร้ังเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.05)  

 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-30,000 บาท   ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ราคาคงท่ี (คาเฉล่ีย 4.44) รองลงมาคือ การแจงราคาใหลูกคาทราบ
กรณีมีการเปล่ียนแปลง (คาเฉล่ีย 4.28) และมีสวนลดเงินสด (คาเฉล่ีย  4.24)  

  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา 30,000 บาทใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ราคาคงท่ี (คาเฉล่ีย 4.39) รองลงมาคือ มีปายบอกราคาคาบริการที่
ชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.13) และการแจงราคาใหลูกคาทราบกรณีมีการเปล่ียนแปลง  (คาเฉล่ีย  4.10)  
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ตารางท่ี 53 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ีมี
ตอปจจัยดานสถานท่ีและการจัดจําหนาย จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

5,000 
บาทหรือ
ตํ่ากวา 

5,001-
10,000 
บาท 

10,001-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 
บาท 

รวม ปจจัยดานสถานท่ีและการจัด
จําหนาย 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ทําเลที่ต้ังของสถานที่ใหบริการสะดวก
ตอการเดินทางทาง  

3.67 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 มีสถานที่รับรองรถที่มาใชบริการ
กวางขวาง  

4.00 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

 สถานที่ทําความสะอาดลางรถกวาง
ขวาง  

3.92 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

 มีสถานที่พักรถที่กวางขวาง  4.08 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 เวลาในการบริการเปด-ปด เหมาะสม  3.58 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

 มีปายบอกสถานที่ชัดเจน เชน จุดรับ
รถ, หองพักลูกคา  

3.67 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

 มีบริการโทรจองคิว (ทางโทรศัพท)  2.83 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.68 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี  53 พบวาปจจัยดานสถานท่ีและการจัดจําหนาย  ผูตอบแบบสอบถามทุก

ระดับรายไดใหความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 3.68, 3.93, 3.87, 3.93, 3.92)  

ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,000 บาท หรือต่ํากวา   
ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ มีสถานท่ีพักรถท่ีกวางขวาง (คาเฉล่ีย  4.08) 
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รองลงมาคือ มีสถานท่ีรับรองรถท่ีมาใชบริการกวางขวาง (คาเฉล่ีย  4.00)  และสถานท่ีทําความ
สะอาดลางรถกวางขวาง (คาเฉล่ีย 3.92)  
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,001-10,000 บาท   ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ทําเลที่ต้ังของสถานท่ีใหบริการสะดวกตอการเดินทางทาง (คาเฉล่ีย 
4.23)  รองลงมาคือ มีสถานท่ีพักรถท่ีกวางขวาง   (คาเฉล่ีย 4.14) และมีสถานท่ีรับรองรถท่ีมาใช
บริการกวางขวาง (คาเฉล่ีย  4.12)   
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท   ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ทําเลท่ีต้ังของสถานท่ีใหบริการสะดวกตอการเดินทางทาง (คาเฉล่ีย 
4.18)  รองลงมาคือ มีสถานท่ีทําความสะอาดลางรถกวางขวาง   (คาเฉล่ีย 3.06) และมีสถานท่ีรับรอง
รถท่ีมาใชบริการกวางขวาง (คาเฉล่ีย  3.97)   
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-30,000 บาท   ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ทําเลท่ีต้ังของสถานท่ีใหบริการสะดวกตอการเดินทางทาง (คาเฉล่ีย 
4.40)  รองลงมาคือ มีสถานท่ีทําความสะอาดลางรถกวางขวาง   (คาเฉลี่ย  4.20)  และมีสถานท่ี
รับรองรถท่ีมาใชบริการกวางขวาง (คาเฉล่ีย  4.12)    

  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา 30,000 บาทใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ สถานท่ีทําความสะอาดลางรถกวางขวาง มีสถานท่ีรับรองรถท่ีมาใช
บริการกวางขวาง เทากัน (คาเฉล่ีย  4.19)   รองลงมาคือ ทําเลที่ต้ังของสถานท่ีใหบริการสะดวกตอ
การเดินทางทาง มีสถานที่พักรอท่ีกวางขวาง เทากัน (คาเฉลี่ย  4.10) และเวลาในการบริการเปด-
เหมาะสม (คาเฉล่ีย  3.84) 
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ตารางท่ี 54 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ีมี
ตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

5,000 
บาทหรือ
ตํ่ากวา 

5,001-
10,000 
บาท 

10,001-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 
บาท 

รวม 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 จัดโปรโมช่ัน (ลด แลก แจก แถม)  4.17 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.56 

(มากท่ีสุด) 
4.39 

(มาก) 
4.19 

(มาก) 
การเปดรับสมาชิกเพ่ือสิทธิพิเศษตางๆ  3.92 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 
4.32 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
4.01 

(มาก) 
 การสะสมจํานวนครั้งที่ใชบริการเพ่ือ
รับสิทธิพิเศษตางๆ  

3.92 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

 มีใบปลิวกรณีที่มีการจัดรายการพิเศษ  3.67 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

 การใหสวนลดคาบริการ เชน ชวง
เทศกาลปใหม  

3.83 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

 มีการบริการรับ-สง รถที่มาใชบริการ
ฟรี  

2.92 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

 มี เอกสาร เ ก่ียว กับการ ดูแลรักษา
รถยนตแจกฟรี  

3.17 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

 การโฆษณา เชน วิทยุ ปายประกาศ 
นิตยสาร/วารสาร  

2.67 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

 การประชาสัมพันธเชนการแขงขันรถ
เพ่ือการกุศล การมอบทุนการศึกษา  

2.25 

(นอย) 
3.15 

(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.61 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.39 
(นอย) 

3.68 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 
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 จากตารางท่ี  54 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามระดับ
รายไดเฉล่ียตอเดือน 5,000 บาทหรือตํ่ากวา ใหความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแคร
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย  (คาเฉล่ีย  3.39)  สวนผูตอบแบบสอบถามระดับรายไดเฉล่ียตอ
เดือน5,001-10,000 บาท 10,001-20,000 บาท 20,001-30,000 บาท และ มากกวา 30,000 บาท ให
ความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
3.68, 3.70, 3.75, 3.57)  
 ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,000 บาท หรือตํ่ากวา   
ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ จัดโปรโมช่ัน (ลด แลก แจก แถม)    (คาเฉล่ีย 4.17) 
รองลงมาคือ การเปดรับสมาชิกเพื่อสิทธิพิเศษตางๆ การสะสมจํานวนคร้ังท่ีใชบริการเพื่อรับสิทธิ
พิเศษตางๆ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.92) และการใหสวนลดคาบริการ เชน ชวงเทศกาลปใหม (คาเฉล่ีย 
3.83) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,001-10,000 บาท   ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ จัดโปรโมช่ัน (ลด แลก แจก แถม)    (คาเฉล่ีย 4.12) รองลงมาคือ การ
เปดรับสมาชิกเพื่อสิทธิพิเศษตางๆ  (คาเฉล่ีย  3.89)  และการสะสมจํานวนคร้ังท่ีใชบริการเพื่อรับ
สิทธิพิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย 3.88)  
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท   ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ จัดโปรโมช่ัน (ลด แลก แจก แถม)    (คาเฉล่ีย 4.03) รองลงมาคือ การ
สะสมจํานวนคร้ังท่ีใชบริการเพื่อรับสิทธิพิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย 4.02)และการเปดรับสมาชิกเพื่อสิทธิ
พิเศษตางๆ  (คาเฉล่ีย  4.00)   
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-30,000 บาท   ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ การเปดรับสมาชิกเพื่อสิทธิพิเศษตางๆ  (คาเฉล่ีย  4.05) รองลงมาคือ 
การสะสมจํานวนคร้ังท่ีใชบริการเพื่อรับสิทธิพิเศษตางๆ จัดโปรโมช่ัน (ลด แลก แจก แถม) เทากัน   
(คาเฉล่ีย 4.03) และมีใบปลิวกรณีท่ีมีการจัดรายการพิเศษ  (คาเฉล่ีย 4.02)  

  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา 30,000 บาทใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ จัดโปรโมช่ัน (ลด แลก แจก แถม)   (คาเฉล่ีย 4.39) รองลงมาคือ การ
เปดรับสมาชิกเพื่อสิทธิพิเศษตางๆ มีใบปลิวกรณีท่ีมีการจัดรายการพิเศษ   เทากัน (คาเฉลี่ย  3.94)  
และการสะสมจํานวนคร้ังท่ีใชบริการเพื่อรับสิทธิพิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย  3.84) 
 
 
 



 85 

ตารางท่ี  55  แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยดานบุคลากร/พนักงานผูใหบริการ  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
5,000 

บาทหรือ
ตํ่ากวา 

5,001-
10,000 
บาท 

10,001-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 
บาท 

รวม ปจจัยดานบุคลลากร/พนักงานผู
ใหบริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 พนักงานในรานมีความนาเช่ือถือ, มี
ความซื่อสัตย  

4.42 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.56 

(มากท่ีสุด) 
4.29 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 
 พ นั ก ง า น ล า ง ร ถ มี ค ว า ม
กระตือรือรนในการใหบริการ  

4.42 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

พนักงานลางรถมีความรู ความ
ชํานาญในการใหบริการ  

4.25 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

 พนักงานรับชําระเงินใหบริการที่
รวดเร็วและถูกตอง  

4.50 

(มากท่ีสุด) 
4.18 

(มาก) 
4.23 

(มาก) 
4.56 

(มากท่ีสุด) 
4.35 

(มาก) 
4.29 

(มาก) 
 พนักงานลางรถมีความสามารถใน
การใหคําปรึกษา และคําแนะนํา
เก่ียวกับการบริการ  

4.33 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

 พนักงานประชาสัมพันธมีอัธยาศัยที่
ดีในการใหบริการ  

4.42 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.55 

(มากท่ีสุด) 
4.25 

(มาก) 
 พนักงานในร านมีการแต งกาย
สุภาพเหมาะสม  

4.50 

(มากท่ีสุด) 
4.27 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
4.24 

(มาก) 
4.23 

(มาก) 
4.20 

(มาก) 
 พนักงานในร านสามารถแกไข
ปญหาเฉพาะหนาใหกับลูกคาได  

4.50 

(มากท่ีสุด) 
4.15 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
4.36 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
4.20 

(มาก) 
 พนักงานรับมีความรูความสามารถ
ในการใหขอมูลขาวสารตางๆ  

4.58 

(มากท่ีสุด) 
4.20 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
4.32 

(มาก) 
4.23 

(มาก) 
4.18 

(มาก) 
 พนักงานลางรถใหบริการอยาง
เสมอภาคและมีความสุภาพ  

4.33 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 พนักงานลางรถใหบริการมีเพียงพอ
ตอลูกคา  

4.17 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

 พนักงานรับรถมีความชํานาญใน
การขับเคล่ือนรถ  

4.33 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.40 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 
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 จากตารางท่ี  55 พบวาปจจัยดานบุคลากร/พนักงานผูใหบริการ ผูตอบแบบสอบถาม
ทุกระดับรายไดใหความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก  (คาเฉล่ีย 4.40, 4.23, 4.13, 4.39, 4.30) 
 ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,000 บาท หรือตํ่ากวา   
ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ พนักงานรับรถมีความรูความสามารถในการให
ขอมูลขาวสารตางๆ (คาเฉล่ีย 4.58) รองลงมาคือ พนักงานในรานแตงกายสุภาพเหมาะสม พนักงาน
ในรานสามารถแกไขปญหาเฉพาะหนาใหกับลูกคาได พนักงานรับชําระเงินใหบริการที่รวดเร็วและ
ถูกตอง เทากัน (คาเฉล่ีย 4.50) และ พนักงานลางรถใหบริการอยางเสมอภาคและมีความสุภาพ 
พนักงานรับรถมีความชํานาญในการขับเคล่ือนรถ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.33)  
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,001-10,000 บาท   ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ พนักงานในรานมีความนาเช่ือถือ, มีความซ่ือสัตย  (คาเฉล่ีย  4.33) 
รองลงมาคือ พนักงานลางรถมีความสามารถในการใหคําปรึกษา และคําแนะนําเกี่ยวกับการบริการ 
(คาเฉล่ีย  4.30) และพนักงานในรานมีการแตงกายสุภาพเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.27) 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท   ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ พนักงานลางรถมีความรู ความชํานาญในการใหบริการ  พนักงานใน
รานมีความนาเช่ือถือ, มีความซ่ือสัตย เทากัน (คาเฉล่ีย 4.27) รองลงมาคือ พนักงานลางรถมีความ
กระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.26) และพนักงานรับชําระเงินใหบริการที่รวดเร็วและ
ถูกตอง (คาเฉล่ีย 4.23)  
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-30,000 บาท   ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด3 ลําดับแรกคือ พนักงานในรานมีความนาเช่ือถือ, มีความซ่ือสัตย พนักงานรับชําระ
เงินใหบริการที่รวดเร็วและถูกตอง เทากัน (คาเฉล่ีย 4.56) รองลงมา คือ พนักงานลางรถมีความรู 
ความชํานาญในการ พนักงานประชาสัมพันธมีอัธยาศัยท่ีดีในการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.48) 
และพนักงานลางรถมีความรู ความชํานาญในการใหบริการ พนักงานรับชําระเงินใหบริการท่ี
รวดเร็วและถูกตอง เทากัน (คาเฉล่ีย 4.35) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา 30,000 บาทใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ พนักงานประชาสัมพันธมีอัธยาศัยท่ีดีในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 
4.55) รองลงมาคือ พนักงานลางรถมีความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย  4.32 ) และ
พนักงานลางรถมีความรู ความชํานาญในการใหบริการ  พนักงานรับชําระเงินใหบริการที่รวดเร็ว
และถูกตอง เทากัน (คาเฉล่ีย  4.35)  
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ตารางท่ี 56  แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

5,000 
บาทหรือ
ตํ่ากวา 

5,001-
10,000 
บาท 

10,001-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 
บาท 

รวม 
ปจจัยดานลักษะทางกายภาพ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

 มีอุปกรณเครื่องมือที่ทันสมัย  4.58 

(มากท่ีสุด) 
4.23 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
4.60 

(มากท่ีสุด) 
4.42 

(มาก) 
4.25 

(มาก) 
 ความสะอาดของสถานท่ี และหองนํ้า  4.42 

(มาก) 
4.23 

(มาก) 
4.11 

(มาก) 
4.44 

(มาก) 
4.29 

(มาก) 
4.24 

(มาก) 
 มีความปลอดภัยในทรัพยสินในการ
รับบริการ  

4.50 

(มากท่ีสุด) 
4.26 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
4.44 

(มาก) 
4.32 

(มาก) 
4.23 

(มาก) 

 ภายในรานและภายนอกรานมีการ
ตกแตงสถานที่ใหรมรื่น  

4.00 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

มีช่ือเสียงดานการบริการ  4.08 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

 บริเวณที่รอรับบริการมีมุมหนังสือ 
โทรทัศน สําหรับผักผอน  

3.50 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.68 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

 บริเวณที่รอรับบริการมีมุมเครื่องด่ืม 
(กาแฟ) สําหรับบริการ (ฟรี)  

3.33 
(ปานกลาง) 

3.76 
(มาก) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

 หองพักรอรับรถกวางขวาง มีที่น่ัง
เพียงพอ  

3.83 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.03 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี  56 พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับ

รายไดใหความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย  4.03,4.07,3.87,4.07,4.07) 
 ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,000 บาท หรือตํ่ากวา   
ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ มีอุปกรณเคร่ืองมือท่ีทันสมัย  (คาเฉล่ีย  4.58) 
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รองลงมา มีความปลอดภัยในทรัพยสินในการรับบริการ (คาเฉล่ีย 4.50) และใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากคือ ความสะอาดของสถานท่ี และหองน้ํา (คาเฉล่ีย 4.42)  
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,001-10,000 บาท   ใหความสําคัญมี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ มีความปลอดภัยในทรัพยสินในการรับบริการ  (คาเฉลี่ย 4.26)  
รองลงมาคือ ความสะอาดของสถานท่ี และหองน้ํามีอุปกรณเคร่ืองมือท่ีทันสมัย  เทากัน (คาเฉล่ีย 
4.23) และภายในรานและภายนอกรานมีการตกแตงสถานท่ีใหรมร่ืน (คาเฉล่ีย 4.18) 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท   ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ความสะอาดของสถานท่ี และหองน้ํา  (คาเฉล่ีย 4.11) รองลงมาคือ มี
ความปลอดภัยในทรัพยสินในการรับบริการ  (คาเฉล่ีย  4.03) และมีช่ือเสียงดานการบริการ ภายใน
รานและภายนอกรานมีการตกแตงสถานท่ีใหรมร่ืน เทากัน (คาเฉล่ีย  4.00)  
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-30,000 บาท   ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  อุปกรณเคร่ืองมือท่ีทันสมัย  (คาเฉล่ีย 4.60) รองลงมาคือ  ความ
สะอาดของสถานท่ี และหองน้ํา  มีความปลอดภัยในทรัพยสินในการรับบริการ เทากัน  (คาเฉล่ีย 
4.44) และภายในรานและภายนอกรานมีการตกแตงสถานท่ีใหรมร่ืน   (คาเฉล่ีย  4.32) 

 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา 30,000 บาทใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ อุปกรณเคร่ืองมือท่ีทันสมัย   (คาเฉล่ีย  4.42) รองลงมาคือ มีความ
ปลอดภัยในทรัพยสินในการรับบริการ    (คาเฉล่ีย 4.32) และความสะอาดของสถานท่ี และหองน้ํา  
(คาเฉล่ีย  4.29)  
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ตารางท่ี  57 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยดานกระบวนการ จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

5,000 บาท
หรือตํ่า
กวา 

5,001-
10,000 
บาท 

10,001-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 
บาท 

รวม 
ปจจัยดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การใหบริการท่ีรวดเร็ว  4.42 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.76 
(มากที่สุด) 

4.48 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

 ความสะดวกในการเขารับบริการ  4.25 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.48 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

 มีการตรวจสอบรถคร้ังสุดทาย
กอนการสงมอบ  

4.25 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.29 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 มีการสอบถามความพึงพอใจของ
ลูกคาทุกครั้ง  

4.08 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

 มีการคิดเงินที่รวดเร็วและถูกตอง  3.92 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

 มีการประสานงานระหวางแผนก
ที่ดี  

3.92 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

 ระยะเวลาการรอรับบริการ (มี
การจัดคิวลูกคา)  

3.83 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 มีระบบขั้นตอนการทํางานที่
ถูกตองตามคําสั่ง  

4.08 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.09 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 57 พบวาปจจัยดานกระบวนการ ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับรายไดให

ความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการคารแครโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย  
4.09, 3.98, 4.04, 4.28, 4.14) 
 ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,000 บาท หรือตํ่ากวา   
ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ การใหบริการที่รวดเร็ว  (คาเฉล่ีย  4.42) รองลงมาคือ 
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ความสะดวกในการเขารับบริการ และ มีการตรวจสอบรถคร้ังสุดทายกอนการสงมอบ เทากัน 
(คาเฉล่ีย  4.25)  และมีระบบขั้นตอนการทํางานท่ีถูกตองตามคําส่ัง มีการสอบถามความพึงพอใจ
ของลูกคาทุกคร้ัง (คาเฉล่ีย 4.08) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,001-10,000 บาท   ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ การใหบริการที่รวดเร็ว  (คาเฉล่ีย  4.36) รองลงมาคือ ความสะดวกใน
การเขารับบริการ (คาเฉล่ีย  4.30)  และมีการคิดเงินท่ีรวดเร็วและถูกตอง (คาเฉล่ีย 3.97) 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท   ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ความสะดวกในการเขารับบริการ (คาเฉล่ีย 4.23) รองลงมาคือ มีการ
ตรวจสอบรถคร้ังสุดทายกอนการสงมอบ (คาเฉล่ีย 4.24) และการใหบริการที่รวดเร็ว  (คาเฉล่ีย  
4.20)  
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-30,000 บาท   ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  การใหบริการที่รวดเร็ว  (คาเฉล่ีย  4.76) รองลงมาคือ  ความสะดวก
ในการเขารับบริการ (คาเฉล่ีย  4.64) และมีการตรวจสอบรถคร้ังสุดทายกอนการสงมอบ (คาเฉล่ีย  
4.52) 

 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา 30,000 บาทใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ การใหบริการที่รวดเร็ว  ความสะดวกในการเขารับบริการ เทากัน 
(คาเฉล่ีย  4.48) รองลงมาคือ มีการตรวจสอบรถคร้ังสุดทายกอนการสงมอบ (คาเฉล่ีย  4.29) และมี
การสอบถามความพึงพอใจของลูกคาทุกคร้ัง (คาเฉล่ีย  4.19) 
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ตารางท่ี  58  แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ี
มีตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ จําแนกตามรายได 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

5,000 บาท
หรือตํ่ากวา 

5,001-
10,000 
บาท 

10,001-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 
บาท 

รวม 
ปจจัยสวนประสมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ปจจัยดานบุคลากร/
พนักงานผูใหบริการ 

4.40 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 4.11 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

ปจจัยดานกระบวนการ 4.09 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

ปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพ 

4.03 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ปจจัยดานสถานท่ีและ
ชองทางการจดัจําหนาย 

3.68 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

ปจจัยดานราคา 3.64 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.68 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 58  พบวาปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  ผูตอบแบบสอบถามรายได
เฉล่ียตอเดือน 5,000 บาทหรือตํ่ากวา ใหความสําคัญในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือปจจัยดาน
บุคลากร/พนักงานผูใหบริการ  (คาเฉล่ีย  4.40) รองลงมาคือ ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ(คาเฉล่ีย  
4.11)  และปจจัยดานกระบวนการ  (คาเฉล่ีย  4.09) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,001 -10,000 บาท ใหความสําคัญในระดับ
มาก 3 ลําดับแรกคือปจจัยดานบุคลากร/พนักงานผูใหบริการ  (คาเฉล่ีย  4.23)  รองลงมาคือ ปจจัย
ดานผลิตภัณฑ/บริการ  (คาเฉล่ีย  4.09) และลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย  4.07) 
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ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001 -20,000 บาท และ 20,001 -30,000 
บาท ใหความสําคัญในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือปจจัยดานบุคลากร/พนักงานผูใหบริการ (คาเฉล่ีย  
4.13, 4.39)  รองลงมาคือ ปจจัยดานกระบวนการ  (คาเฉลี่ย  4.04, 4.28) และปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ ( คาเฉล่ีย 4.03, 4.16) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 30,000 บาท ใหความสําคัญใน
ระดับมาก 3 ลําดับแรกคือปจจัยดานบุคลากร/พนักงานผูใหบริการ  (คาเฉล่ีย  4.30) รองลงมาคือ 
ปจจัยดานกระบวนการ (คาเฉล่ีย  4.14) และปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ (คาเฉล่ีย  4.12)   
 
 
ขอเสนอแนะเพิ่มเติม 

- บางคร้ังพนักงานชอบเลนกันเปนเวลานาน (1 คน) 
- ควรมีความกระตือรือรนในการทํางาน (1 คน) 
- ควรสอบถามลูกคากอนมอบรถ (1 คน) 
- พนักงานทํางานลาชามาก (1 คน) 
- ควรจัดโปรแกรมลวงหนาแจงใหลูกคาทราบกอนวามีโปรโมช่ันอะไรในเดือนถัดไป

ใหทราบ (1 คน) 
- อยากใหมี Internet ไวบริการระหวางรอรับรถ (1 คน) 

 
 

 
 
 


